
 

15/12/2025

ATA DA 43ª SESSÃO ORDINÁRIA

1ª SESSÃO LEGISLATIVA

Reuniu-se pela 43ª vez em Sessão Ordinária, aos quinze dias do mês de dezembro do 

ano de dois mil e vinte e cinco, no Salão Nobre da Câmara Municipal, às 19 horas, sob a 

Presidência do Vereador Nilson José da Silva e contando com a presença dos Vereadores: 

Charles César de Lima, Francisco Tobias Martins Júnior, Jander Lúcio de Souza, Lourenço 

Gesner Gonçalves, Luciano Donizeti Ferreira, Maria Helena Paiva, Marília Souza de Lima e 

Wagner de Souza Alves. O Presidente convida a todos para ficar de pé e rezar a Oração do 

Pai  Nosso.  Dando  continuidade  o  Presidente  inicia  a  sessão  cumprimentando  o  público 

presente e aqueles que acompanham a sessão por meio do Facebook. Auxiliam nessa sessão 

os servidores Dra. Aline Faustino, Dr. João Paulo e Dra. Jennifer. Em atendimento aos Arts.  

137 e 141 do Regimento Interno o Presidente submete a ata da 42ª sessão ordinária para se 

necessário fazer retificação ou impugnação. Não havendo manifestação em contrário a ata 

foi  aprovada  por  unanimidade.  Dando  continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à 

secretária que faça a leitura das CORRESPONDÊNCIAS: OFÍCIO Nº. 256/2025. “Oriundo 

do  Prefeito  Municipal  encaminhando  os  projetos  de  lei  118,  119/2025  e  projeto  de  lei 

complementar 117/2025, requerendo votação em regime de urgência. O Presidente solicita a 

manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação em contrário 

o pedido foi  aprovado com 8 votos.  OFÍCIO 257/2025.  “Oriundo do Prefeito Municipal, 

encaminhando o projeto de lei complementar nº24/2025, requerendo votação em regime de 

urgência, mediante agendamento de sessão extraordinária”.  O Presidente Vereador Nilson 

José da Silva diz  “Quem concorda em pautar o projeto nesta sessão, dispensando a sessão 

extraordinária, se manifeste. Todos estão de acordo?”. Não havendo manifestação contrária, 

foi aprovado por oito votos que o projeto seja votado no presente sessão, sendo dispensada a 
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realização de sessão extraordinária.  Dando continuidade à sessão, conforme determina o 

Regimento  interno  o  Presidente  dá  início  ao  EXPEDIENTE. O  Presidente  solicita  à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  151/2025. “INDICO,  na  forma 

regimental,  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas 

objetivando: AMPLIAÇÃO DO TEMPO DE ABERTURA DOS SEMÁFOROS DA CIDADE. 

JUSTIFICATIVA. Tendo em vista que o tempo atual  tem se mostrado insuficiente para o 

escoamento adequado do fluxo de veículos, sugere-se a ampliação do tempo de sinal verde 

dos  semáforos,  o  que  contribuirá  significativamente  para  melhorar  o  fluxo  de  veículos, 

reduzir filas e proporcionar maior segurança e fluidez ao tráfego no local. Diante do exposto, 

conto com o pronto atendimento desta sugestão,  visando ao bem-estar da população e à 

melhoria  da  organização  do  trânsito  municipal.  Poço  Fundo,  25  de  novembro  de  2025. 

Charles César de Lima, Vereador Autor”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que 

porventura sejam contra. O Vereador Charles César de Lima diz “Presidente, esse é pedido 

de algumas pessoas que conversaram comigo e ouvi isso também, porque o tempo de 13, 15 

segundos que está no semáforo é muito pouco, passa três carros no máximo. E muito carro 

está passando para sair a hora que acende o amarelo, eles passam muito rápido e já abre 

outro sinal entendeu? Acho que uns 25 segundos. Cada semáforo vai ter que fazer um estudo, 

porque tem semáforo que não tem necessidade, que não tem muito fluxo de carro. Tipo, do 

lado do Xandão, vindo da Mãe Rainha, tem hora que não tem, que nós estávamos olhando, 

não tem, mas descendo do Alves para sair no Xandão, ali é muito pouco tempo. Na rotatória 

aqui também entendeu? Não sei, o tempo que tá o semáforo tá 13 segundos, é muito pouco 

tempo”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “E o vermelho, não tem gente na rua, o 

vermelho,  porque  a  gente  fica  parado  no  sinal  vermelho  lá,  mas  não  tem  gente  para 

atravessar, o vermelho pode ser menos”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz 

“Ah, sim, com certeza. O negócio é que alguns semáforos, quando você deixa um tempo mais 

em um, fica menos no outro. É claro. Então tem que ver a viabilidade de estar fazendo esses  

controles e onde realmente gasta mais tempo, né? Porque se você deixar muito tempo num, 
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vai diminuir demais no outro, né? Tem que ver certinho mesmo”. O Vereador Charles César 

de Lima diz  “Tem que ver o fluxo de carro. E de domingo também, eu acho que não tem 

necessidade, porque domingo não tem tanto movimento. Porque tem muita cidade pequena 

fora daqui que deixa o semáforo livre. Aí põe a placa, não precisa fechar”.  O Presidente 

Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz  “A  gente  já  teve  essa  conversa  lá,  era  para  dar  o 

fechamento, vários horários, não sei se eles fizeram isso ou não. Então, já falamos no outro 

dia”.  Não havendo manifestação contrária,  o pedido foi  aprovado por oito votos.  Dando 

continuidade  à  sessão  o  Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  da 

INDICAÇÃO Nº 152/2025. “INDICO, na forma regimental, ao chefe do Executivo Municipal 

para que providências sejam tomadas objetivando: CONCESSÃO DE AUXÍLIO ALUGUEL À 

PESSOA CARENTE. JUSTIFICATIVA. Sugiro ao Chefe do Poder Executivo Municipal que 

determine  à  Secretaria  Municipal  de  Assistência  Social  a  adoção  de  providências  para 

conceder  auxílio  aluguel  ao  senhor  Sebastião  Donizete  Alvarenga,  conhecido  como 

“Arizona”, residente na Rua Joaquim Bernardes Pereira, nº 167, Bairro Santa Helena, que se 

encontra  acamado,  sem  família  e  em  situação  de  comprovada  vulnerabilidade  social.  A 

medida  justifica-se  pelas  condições  de  fragilidade  em  que  o  cidadão  se  encontra, 

necessitando do amparo imediato para assegurar moradia digna e condições mínimas de 

subsistência. Informa-se que o aluguel mensal é de R$ 350,00 (trezentos e cinquenta reais). 

Poço Fundo, 03 de dezembro de 2025. Charles César de Lima, Vereador Autor”. O Vereador 

Charles César de Lima diz  “Presidente, esse pedido, eu quero que, ou peço, quero ou não 

peço, que o assistente social tenha um olhar com carinho para ele. Essa pessoa é o Arizona, a  

irmã dele, que eu chamo de Xuxa. pediu, já foi no assistente social, e ele sofreu um acidente, 

né Amaral? Né, Jander? E ele precisa muito. Eu sou do Arizona, todo mundo conhece aqui. A 

irmã dele pediu para mim. A Josi, eu chamei de Xuxa. Já foi na assistente social. o assistente 

social falou que ia ajudar, foi de novo, parece que não teve retorno. Ver se o prefeito vê isso.  

o que pode ajudar ele, porque o Arizona é uma pessoa que sempre trabalhou, nunca deu 

prejuízo para a cidade, sempre foi daqui, se puder dar uma ajuda ele nessa parte, porque está 
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precisando muito e está sem trabalhar, não está recebendo aposentadoria, nenhum benefício. 

porque a gente aprova aqui muita coisa para ajudar muitas famílias, e 350 reais, eu acho até 

pouco,  mas só já  pagando aluguel  para ele,  já  é  uma ajuda muito grande para ele”.  O 

Vereador  Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Charles  esse  benefício  eventual  já  consta  lá  no 

atendimento da secretaria, sabe? Então, assim, eu sou de acordo com a indicação, mas tem 

que ver o que está acontecendo também lá, porque do indeferimento, sabe? Você tem noção, 

assim, se ele recebe algum outro benefício? que possa estar vindo travar esse benefício dele,  

não tem, né?”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Ele estava recebendo a INSS, mas 

eu encontrei com ela outro dia, que ela estava pedindo ajuda lá. Foi cortado, suspendeu, não 

sabe por que, o advogado entrou, mas até agora não conseguiu resolver ainda”. A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Ela veio me procurar também vereador Jander, vereador Charles. 

Ela falou comigo, inclusive, eu falei lá na Secretaria de Assistência Social. pedir também 

para ir lá fazer uma visita e tentar fornecer para ele o auxílio aluguel, porque ele realmente 

precisa,  ele  teve  esse  problema,  fez  cirurgia.  E era,  inclusive,  ele  falou que estava para 

receber o benefício do INSS, que havia cancelado, mas depois fez a cirurgia e estava para 

receber de novo. E se pudesse ajudar ele até que o benefício viesse, depois poderia suspender 

novamente,  era  até  ele  conseguir  receber  o  benefício  e  também recuperar  um pouco  da 

cirurgia.  E eu cheguei  a  falar  também lá,  achei  até  que tinha resolvido.  Mas então não 

resolveu, né?”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Então, é um caso que a gente tem 

que realmente ficar atento. Tenho certeza que os profissionais vão fazer o atendimento lá. E a 

gente também vai ajudar. a entender a situação, porque a assistência social é para essa hora. 

A alta vulnerabilidade, que é o caso dele aqui, então a gente tem realmente que dar o apoio 

necessário. E eu tenho certeza que os técnicos vão fazer a avaliação e vai dar certo. E a gente 

está junto para ajudar a cobrar. Realmente é muito válido”.  O Vereador Charles César de 

Lima diz “ Ô Jander você que já sei que está mais lá na assistência social, vou dar uma ideia  

aqui, se puder já deixar o nome para ele lá também pra uma cesta básica mensal para ele, já 

é uma ajuda. Ele é uma pessoa que não anda, que não tem como ir buscar no assistente 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 4

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

social, que tem que pegar, se for possível, fazer isso também que vai ajudar ele muito”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Sim, lá, no caso da assistência social, quando a pessoa 

não  tinha  condição  de  realmente  pegar,  a  gente  acabava  entregando.  A  questão  da 

continuidade da cesta, é uma questão que a própria lei do SUAS, ela pede que tenha, seja 

periódicas avaliações, sabe, do assistente social. Então, tem que sempre ir passando, porque 

O que  acontece?  A  questão  da  cesta  básica,  a  gente  sabe  que  precisa.  Mas,  por  que  a 

necessidade do assistente social? Porque a cesta básica é só um. Um item da vulnerabilidade 

social.  Por que essa frequência do atendimento? Porque cada atendimento,  a  assistência 

social  pode  descobrir  coisas,  o  porquê  que  está  faltando acesso,  o  porquê  que  não está 

conseguindo sair, não está recebendo auxílio. ou está sendo coagido por alguma coisa, ou 

realmente o emprego. Então, são esses fatores. Mas eu concordo, sim, na questão aqui de 

vulnerabilidade, que a gente tem que apoiar, eu tenho certeza, o pessoal vai dar o apoio 

necessário”.  O  Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz  “A  irmã  também  já  me 

procurou,  eu  dei  uma ajuda  para  ela,  dentro  das  possibilidades  da  gente.  Eu  realmente 

conheço  o  Arizona  há  muitos  anos.  O  Arizona,  toda  a  vida,  foi  uma  pessoa  muito 

trabalhadora,  uma  das  pessoas  que  mais  trabalhou  nessa  cidade.  E  nunca  deixou  de 

trabalhar. A gente não entende, eu não sei o porquê pessoas desse jeito não conseguem os 

benefícios, como que corta o benefício da pessoa que só trabalhou na vida? É algo que não 

dá para a gente entender bem o porquê disso. O que for preciso, o que poder fazer para uma 

pessoa que tanto trabalhou nessa vida acho que tem que ser feito”. O Presidente solicita a 

manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, o 

pedido foi  aprovado por oito votos.  Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  da  INDICAÇÃO  Nº  153/2025. “INDICO,  na  forma 

regimental,  ao  chefe  do  Executivo  Municipal  para  que  providências  sejam  tomadas 

objetivando:  INTERVENÇÃO  NA  DRENAGEM  PLUVIAL  DEVIDO  A  ALAGAMENTOS 

FREQUENTES. JUSTIFICATIVA. O Vereador que esta subscreve, no uso de suas atribuições 

legais e regimentais, indica ao Senhor Prefeito Municipal que determine ao setor competente 
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a realização de obras de drenagem pluvial, com instalação de galeria/manilhas ao longo de 

toda  a  avenida  que  passa  próximo  ao  consultório  do  Dr.  Luiz  Fernando;  próximo  ao 

supermercado do Kléber;  e  também nas  proximidades  do  Bar  do  Xandão,  em razão das 

recorrentes enxurradas e acúmulos de água que têm causado transtornos aos moradores, 

comerciantes e pedestres. A medida visa melhorar o escoamento da água da chuva, reduzir 

alagamentos e prevenir danos estruturais, proporcionando maior segurança e qualidade de 

vida  à  população,  especialmente  em períodos  de  forte  precipitação.  Poço  Fundo,  03  de 

dezembro de 2025. Charles César de Lima, Vereador Autor”. O Vereador Charles César de 

Lima diz “Presidente, esse pedido é que eu vi sobre a chuva de semana passada, que alagou 

de  novo.  Antes,  tinha  vários  bueiros,  tipo  ali  na  Neuza,  a  Neuza  mesmo mandou  vídeo,  

mensagem aqui para mim. Tinha um bueiro grande em frente ao mercado dela. onde a água 

saía sem passar por cima da calçada. Tiraram esse bueiro e a água começou a aumentar. Se 

for possível fazer esse bueiro novamente, tiver uma possibilidade de fazer vários bueiros, não 

sei qual é o projeto do prefeito, de fazer uma galeria ali com urgência, que isso aí é o pedido 

de  todo  mundo.  Se  for  possível  ver  esses  bueiros,  com esse  tanto  de  chuva,  já  dá  uma 

amenizada nessas enchentes que está tendo ali,  e o Marcelo, filho do que mora perto do 

Xandão, perto da casa do Renato, como que chama o pai dele? Hã? Marcelo Doza. É. Ele 

várias vezes reclamou para mim, já fez o pedido. O bueiro da esquina da casa dele está 

entupido e é onde a água volta para dentro da casa dele. Qualquer chuva, está voltando muito 

o  que  está  enchendo  o  piscinão,  aí  sai  por  cima  e  já  entra  na  casa  dele  direto.  Se  o 

engenheiro for possível de ir lá nessa esquina. para haver uma possibilidade de fazer o bueiro 

lá, porque antes tinha um bueiro ali perto do Xandão também. Tiraram e a água está só 

passando  por  cima,  por  isso  que  está  enchendo.  como está  acontecendo”.  O  Presidente 

solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação 

contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente 

solicita  à  Secretária  que proceda à  leitura da  INDICAÇÃO Nº 154/2025. “INDICO, na 

forma regimental,  ao chefe do Executivo Municipal para que providências sejam tomadas 
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objetivando:  MELHORIA  E  PAVIMENTAÇÃO  NA  RUA  MARIA  CONCEIÇÃO 

DAMASCENO, BAIRRO VILA FLORIANO. JUSTIFICATIVA: A Vereadora que subscreve, no 

uso de suas atribuições regimentais, vem respeitosamente sugerir ao Excelentíssimo Senhor 

Prefeito  Municipal  que  seja  realizada  intervenção  completa  na  Rua  Maria  Conceição 

Damasceno, situada no Bairro Vila Floriano, tendo em vista seu estado de deterioração do 

pavimento de bloquetes existente no local. A via encontra-se desnivelada, com afundamentos, 

buracos, trechos com bloquetes soltos e irregularidades que comprometem a trafegabilidade, 

dificultando o acesso de moradores,  veículos e  serviços essenciais.  Diante desse cenário, 

sugere-se que a Administração Municipal avalie a possibilidade de substituição do pavimento 

atual por pavimentação asfáltica, solução mais durável, resistente e adequada ao fluxo de 

veículos daquela região, proporcionando mais segurança, conforto e qualidade de vida aos 

moradores. A medida se mostra urgente, necessária e de claro interesse público, atendendo 

reivindicações da comunidade local. Poço Fundo, 11 de dezembro de 2025. Maria Helena 

Paiva – Leninha, Vereadora autora”.  A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Presidente. 

Essa rua que eu fiz  essa indicação é  a  rua onde eu acabei  de  mudar.  E a  gente  que é  

vereador, a gente entra a gente é cobrado, a gente é muito cobrado. E quando a gente está ali 

vendo a situação, então, fica complicado a gente não atender o pedido independente da gente 

estar vendo ou não, quando passa a indicação, a gente vai atrás, a gente verifica, se certifica 

daquilo que é passado para a gente. E aí, então, a gente toma providência de levar até o  

Executivo. E pedir essa atenção então lá, como eu mudei para lá, eu já pude certificar o que 

estava e verificar o que estava acontecendo. E os moradores me relatou que já conversou lá 

na prefeitura, eles já firmaram o compromisso de estar vendo essa questão dessa rua. Então, 

eu  estou  reforçando  mesmo  o  pedido,  que  eles  pediram  para  estar  reforçando,  porque 

realmente  precisa.  A  gente  sabe  que  é  muito  difícil  a  locomoção  dos  veículos  lá,  e  os 

bloquetes realmente estão soltos, a rua realmente está precisando de uma atenção. Então, eu 

estou fazendo esse pedido para o prefeito. Eles vão saber que os moradores já tiveram essa 

conversa com ele. Então, esse pedido é para reforçar mesmo o pedido de todos ali na rua,  
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porque realmente está tendo essa necessidade. e para eles darem essa atenção lá, assim que 

puder”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não 

havendo manifestação contrária, o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à 

sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do  REQUERIMENTO Nº. 

041/2025. “Ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal, Sr. Nilson José da 

Silva.  Assunto: Convite à Loteadora responsável  pelo loteamento Recanto do Sol.  Senhor 

Presidente,  O  Vereador  que  esta  subscreve,  no  uso  de  suas  atribuições  legais,  vem, 

respeitosamente, à presença de Vossa Excelência requerer que seja encaminhado convite aos 

representantes da empresa Loteadora responsável pelo Loteamento Recanto do Sol, a fim de 

que  compareçam  para  prestar  esclarecimentos  acerca  da  liberação  do  referido 

empreendimento, no qual diversos cidadãos do município adquiriram lotes e, até o momento, 

encontram-se  lesados.  A presença dos  representantes  da referida loteadora é  de  extrema 

importância para que possam apresentar informações sobre o andamento da regularização. 

Poço Fundo, 28 de novembro de 2025. Charles César de Lima, Vereador Autor”. O Vereador 

Charles César de Lima diz  “Esse requerimento é mais um pedido para a gente resolver 

aquele loteamento lá novamente, porque os moradores, os proprietários comprou os terrenos 

lá. Está reclamando e a loteadora joga no Copasa, Cemig, Cemig e Copasa e nada de ser 

resolvido. Eu acho que não custa nada eles virem aqui. todos os proprietários que adquiriram 

o terreno lá, participar da reunião e discutir para ver o que vai ser resolvido. Porque essas 

empresas que vêm aqui, loteadoras, vêm aqui, na hora de vender, é uma carinha boa, e na 

hora de resolver o problema da população, olha lá, faz quantos anos que está lá. Já traz eles  

aqui,  esse  aqui,  perto  do  Cristo,  que  demorou,  mas  agora  está  saindo,  já  liberou  para 

construir e esse lá atrás da mãe rainha está parado, e tem muita gente que adquiriu um 

terreno, falou para mim que adquiriu um terreno lá por ser mais barato para construir uma 

casa para sair do aluguel e a construtora não está nem aí com a nossa população. Espero que 

vocês aprovem, e a gente marca uma reunião no ano que vem, porque esse ano não vai ter 

mais reunião. Na próxima reunião, se há possibilidade de marcar uma reunião com eles para 
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discutirmos isso e com os proprietários que adquiriram os terrenos lá”. O Presidente solicita 

a manifestação daqueles que porventura sejam contra. Não havendo manifestação contrária, 

o pedido foi aprovado por oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura da Moção De Aplauso Nº 010/2025.  O Vereador Jander 

Lúcio de Souza diz “Presidente, antes da Aline ler, eu só queria, sobre o assunto do vereador 

Charles, a Débora, assistente social, estava acompanhando a reunião e mandou mensagem 

aqui e se colocou à disposição para tirar qualquer dúvida de qualquer um de nós da casa 

aqui sobre o serviço que está sendo prestado, logicamente, com toda a segurança técnica e 

sigilo que o atendimento merece. Mas ele acabou de mandar mensagem, está à disposição, 

para qualquer um que quiser ir lá, para saber, tirar as dúvidas, está totalmente à disposição 

para esclarecê-las. Muito obrigado”.  Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária  que  proceda  à  leitura  da  MOÇÃO DE APLAUSO Nº  010/2025. “A  Câmara 

Municipal  de Poço Fundo,  Estado de MINAS GERAIS,  manifesta Moção de Aplausos ao 

árbitro  FELIPE  FERNANDES  DE  LIMA,  em  reconhecimento  ao  seu  profissionalismo, 

competência e relevante contribuição ao esporte, sendo atualmente reconhecido como um dos 

melhores árbitros do país. Felipe Fernandes de Lima não mede esforços para estar presente 

em nosso município, colaborando de forma decisiva para abrilhantar as finais do futebol 

local. Sua atuação destaca-se pela condução de três finais de campeonatos de futebol, sendo 

uma intermunicipal e duas municipais, sempre pautada pela imparcialidade, elevado preparo 

técnico e respeito aos atletas, dirigentes e torcedores. Seu comprometimento com o esporte 

fortalece  o  futebol,  valoriza  as  competições  e  serve  de  exemplo para as  novas  gerações, 

contribuindo  significativamente  para  a  elevação  do  nível  técnico  e  da  credibilidade  dos 

campeonatos realizados em nosso município. Diante do exposto, esta Casa Legislativa presta 

esta justa homenagem, reconhecendo o mérito, a dedicação e os relevantes serviços prestados 

pelo árbitro Felipe Fernandes de Lima ao esporte e à comunidade local. Câmara Municipal 

em 11 de dezembro de 2025. JANDER LÚCIO DE SOUZA, Vereador autor”.  O Vereador 

Jander Lúcio de Souza diz “Presidente, eu gostaria de falar um pouco mais aqui sobre a 
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questão da moção de aplauso do Felipe. O Felipe era um árbitro da CBF, que hoje ele está 

sendo considerado um dos maiores árbitros do Brasil. Já fez várias, fez finais do campeonato. 

do Campeonato Mineiro. Apitou um clássico, que é o cruzeiro e atlético. Fez vários jogos 

importantes  do  Campeonato  Brasileiro.  Apitou  Flamengo,  Santos,  São  Paulo,  Palmeiras, 

Grêmio. Tem feito um trabalho lá na sede da CBF, fantástico. Então, o Felipe está sendo 

muito valorizado. E ele faz questão de estar aqui presente com a gente. Já é a terceira final  

que ele vem arbitrar, assim, vem se destacar a maneira dele receber a molecada lá para tirar 

foto e como ele dá mais, brilhanta mais a questão das finais do campeonato com os atletas, 

que são as grandes estrelas, mas tendo um árbitro da categoria do Felipe arbitrando, tudo 

fica mais seguro, as reclamações são menores. E a questão do Felipe vir,  sabendo-se do 

posicionamento dele em nível nacional, um árbitro de CBF e se dispor a vir para arbitrar 

para nós por gosto, por gostar de Poço Fundo da nossa gente, ser vizinho nosso aqui. Então, 

eu acho mais que justo a gente fazer uma homenagem para ele aqui, porque é uma pessoa 

fantástica. Quem tiver a oportunidade de conhecer o Felipe vai ver que, realmente, ele é 

diferenciado, gosta de fazer o bem, gosta de estar no meio do povo. Como se diz, fala aqui,  

não  tem enjoamento,  não,  depois  que  está  no  patamar  que  ele  está.  Então,  fica  aqui  a 

homenagem ao Felipe e que o pessoal saiba que ele vem e vem de coração mesmo para 

ajudar  aqui  a  melhorar  o  nosso  esporte,  né?  E  levar  mais  gente  para  assistir  também, 

juntamente com os atletas”. O Presidente solicita a manifestação daqueles que porventura 

sejam contra. Não havendo manifestação contrária, a moção foi aprovada por oito votos. 

PROJETOS PARA LEITURA: O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PROJETO  DE  LEI  COMPLEMENTAR  DO  EXECUTIVO  Nº.  117  DE  09  DE 

DEZEMBRO DE 2025: “Altera o Anexo I da Lei Complementar nº. 73/2014, e dá outras 

providências”. O Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do  PROJETO DE 

LEI DO EXECUTIVO Nº. 119 DE 10 DE DEZEMBRO DE 2025: “Altera a Lei Municipal 

nº. 1.327, de 13 de dezembro de 1999 (Código de Posturas), e dá outras providências”. O 

Presidente  solicita  à  Secretária  que  proceda  à  leitura  do  PROJETO  DE  LEI 
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COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO Nº 024 DE 12 DE DEZEMBRO DE 2025. “Altera a 

Lei Complementar nº 221 de 10 de fevereiro de 2025,  e dá outras providências”. ORDEM 

DO DIA. Dando continuidade à sessão o Presidente  solicita  à Secretária que proceda à 

leitura  do PARECER  AO  PROJETO  DE  LEI  DO  EXECUTIVO  Nº.  114,  DE  02  DE 

DEZEMBRO  DE  2025: “Prorroga  o  prazo  de  vigência  do  Termo  de  Colaboração  nº. 

01/2025,  de  seus  aditivos  e  demais  instrumentos  legais  celebrados  com  o  Hospital 

Gimirim”.O relator da Comissão de Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de 

Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a esta pasta 

resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto 

atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do  regimento  interno  dessa  casa  de  leis, 

acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse  parlamento, 

cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado pelos demais pares que compõem essa 

egrégia  casa.  Sala  das  sessões  da  Câmara Municipal  de  Poço Fundo.  Luciano Donizete 

Ferreira,  vereador  relator  de  acordo  com  o  relator  Jander  Lúcio  de  Souza,  vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em 

discussão.  Não  havendo  discussão  o  Presidente  solicita  que  seja  feita  a  chamada  para 

votação  do  projeto.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Favorável”.  O  Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Favorável”. O Vereador Jander Lúcio de Souza diz 

“Favorável”.  O  Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador 

Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A  Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz 

“Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz “Favorável”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. 

O projeto foi aprovado com nove votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº. 115, DE 02 DE DEZEMBRO DE 2025: “Autoriza o Poder Executivo a doar lote de 

terreno que especifica, e dá outras providências”.  O relator da Comissão de Legislação, 

Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado 
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pelo presidente dessa casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do 

projeto  pelos  motivos  abaixo:  O  projeto  atende  os  aspectos  elencados  no  artigo  62  do 

regimento  interno  dessa  casa  de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria 

jurídica que oficia nesse parlamento,  cabendo o mérito ser apreciado, discutido e votado 

pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal 

de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander 

Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador  membro”.  O 

Presidente coloca o projeto em discussão.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz 

“Autoriza a doação de um lote de terreno de propriedade do município ao herdeiro legítimo 

do Sr. Sebastião Cândido Rocha, o qual havia recebido em vida termo de posse emitido pela 

administração  municipal  referente  ao  imóvel  descrito  no  projeto  de  lei”.  Não  havendo 

discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O Vereador 

Charles César de Lima diz “Favorável”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador Lourenço 

Gesner Gonçalves diz “Favorável”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Favorável”. 

A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz 

“Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 

com oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à 

leitura  do PARECER  AO  PROJETO  DE  LEI  DO  EXECUTIVO  Nº.  116,  DE  02  DE 

DEZEMBRO DE 2025: “Autoriza o Poder Executivo a doar lote de terreno que especifica, e 

dá  outras  providências”.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  Da 

Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa 

casa a esta pasta resolve: Apresenta um parecer favorável à votação do projeto pelos motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 
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Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em 

discussão. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Novamente autorizando aqui a 

doação  de  um  lote  de  terreno  de  propriedade  do  município  aos  herdeiros  legítimos  de 

Donizete Mio, o qual havia recebido em vida termo de posse emitido pela administração 

municipal referente ao imóvel descrito no projeto de lei”. Não havendo discussão o Presidente 

solicita que seja feita a chamada para votação do projeto.  O Vereador Charles César de 

Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz  “Favorável”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves 

diz “Favorável”.  O Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Favorável”.  A Vereadora 

Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Favorável”. 

O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado com oito votos. 

Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à Secretária que proceda à leitura do 

PARECER AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO EXECUTIVO Nº. 117 DE 09 

DE DEZEMBRO DE 2025: ‘Altera o Anexo I da Lei Complementar nº. 73/2014, e dá outras 

providências”.  O  relator  da  Comissão  de  Legislação,  Justiça  e  Finanças  Da  Câmara 

Municipal de Poço Fundo após apreciação do projeto enviado pelo presidente dessa casa a 

esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer  favorável  à  votação  do  projeto  pelos  motivos 

abaixo: O projeto atende os aspectos elencados no artigo 62 do regimento interno dessa casa 

de  leis,  acompanhado  do  parecer  favorável  da  assessoria  jurídica  que  oficia  nesse 

parlamento,  cabendo o  mérito  ser  apreciado,  discutido  e  votado  pelos  demais  pares  que 

compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara Municipal de Poço Fundo. Luciano 

Donizete Ferreira, vereador relator de acordo com o relator Jander Lúcio de Souza, vereador 

presidente, Wagner de Souza Alves, vereador membro”. O Presidente coloca o projeto em 

discussão. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Isso visa alterar o anexo I da Lei 

Complementar nº 73 de 2014, especificamente para autorizar os valores de referência por 

hectares  de  imóveis  rurais,  destinado  à  apuração  da  base  de  cálculo  de  imposto  sobre 
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transmissão de bens imóveis e ITBI rural. Isso aqui a gente sempre faz, acho que faz quase 

todos  os  anos,  eu  até  fazia  parte  dessa  comissão,  uma  obrigatoriedade  fazer  esse 

levantamento”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Presidente. Pela justificativa que eu 

li aqui, o município usa uma tabela própria. E aí através desse projeto, está mudando para a 

tabela da EMATER. Até na justificativa, ele coloca que a tabela da EMATER tem um valor 

mais alto do que a tabela municipal. Então, eu já adianto que o meu voto nesse projeto vai ser 

contra. É. Por quê? Por quê? O pessoal já não aguenta pagar mais imposto, já não aguenta 

mais pagar tributo. Isso daqui é o ITBI. O ITBI vai ser pago quando for a venda de imóveis 

rurais ou na transmissão de bens, na transmissão de herança. Até esse dia eu até comentei,  

não sei se foi aqui na Câmara de dia ou se foi em algum outro lugar. Porque hoje em dia, 

para você receber uma herança, você tem que vender ela para conseguir transmitir. Tão caro 

que  são  os  impostos.  Então,  meu  voto  é  contra,  eu  não  vou  colocar  mais  em cargo  no  

contribuinte, não vou aumentar nenhum imposto. Acho que o município já está arrecadando 

bastante. Então, eu sou contra essa votação”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Presidente, é importante lembrar que essa tabela do ITBI, a última atualização dela foi em 

2014. Então, já está com defasagem. 11 anos. E se existe a tabela da Emater, a Emater que é 

um órgão tão respeitado, uma empresa tão respeitada. e que trabalha pelo bem do município,  

pelo bem do produtor. E, se ela tem essa tabela, nada mais justo do que o município trabalhar 

em cima dessa tabela da EMATER. Eu acho que é até mais justo do que o município fazer 

uma tabela própria”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Essa tabela realmente 

é feita com justiça. Até quem fazia parte dela era eu, agora esse ano não, mas era eu, o 

Renato da Emater. E o décimo do cartório. Nós três éramos os que fazíamos a parte dela. da 

verificação dos valores dos imóveis rurais. Aqui está falando de imóveis rurais”. O Vereador 

Charles César de Lima diz “Presidente, você só. O senhor tem terra, eu não tenho terra, ou o 

Lourenço tem, não sei se os demais, o Vaguinho tem. Quantos por cento que o senhor paga 

sobre essa tabela do município da Emater, o senhor sabe me falar? Porque vai mudar para a 

Emater, igual a Marília falou”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Isso aqui é 
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atualização dos valores. Isso aqui é atualização dos valores. A gente faz direto isso daqui”. O 

Vereador Charles César de Lima diz “Então, é a atualização. Então, mas quantos por cento 

que o senhor paga? Porque tem uma porcentagem, a Marília estava conversando aqui, de 3% 

a 4%, é isso? Como é que funciona?”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “É 

mais ou menos em torno disso aí, mas não tem muito a ver não. Isso aqui é um valor que tem 

que ser atualizado. Certo? É o valor das terras rurais do município. Isso aqui realmente tem 

que ser atualizado”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz “Então. Presidente, se eu 

não estiver enganado, Charles, eu também não sei o valor, só sei que de um certo valor para 

cima é menor o valor. Quanto mais terra tem, menos você paga. Tem um teto. Você vai tendo 

um teto, dali no teto aí é igual, não sobe de acordo com o porcentagem. Isso eu sei que é 

dessa forma, mas não sei se falar também em porcentagem”. O Vereador Charles César de 

Lima diz “Igual a Marília falou, parece que a tabela da matéria é mais que do município”. O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Pode ser que é mais, mas ela é obrigada a 

fazer essa atualização.  Certo? E o município coloca um percentual  abaixo para fazer as 

cobranças, que também é obrigatório”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Mas o povo 

não está  achando baixa a  tabela  para cortar  talão,  não.  Esses  dias  o  rapaz  das  Posses 

comprou um terreno na Lavrinha. não sei se é dois alqueires de terra, e pagou 13 mil de talão 

para a prefeitura”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Dois alqueires?”.  O 

Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Qual o valor dos alqueires?”. O Vereador Wagner de 

Souza Alves diz “Eu não sei que valor que a prefeitura… Não Jander não não cobra o valor 

da venda. Se for cobrar o valor que vende, não tem quem paga não”. O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Então, a cobrança é feita, do jeito que o senhor falou, a cobrança é 

feita abaixo do valor real de mercado”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “É. Pela 

tabela”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “E o município não tem, no caso, 

essa tabela, o município não tem como fixar ele mesmo o preço?”.  O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz  “Fixar? Tem que estar fazendo a atualização delas sempre”.  O 

Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Mas não tem como o município fazer a 
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atualização da tabela, eles mesmo sem pegar a tabela da Emater, que, pelo jeito, a maioria foi 

mais cara”. O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Eu acho que não é legal. Eu 

acho que não é muito legal. Só que tem vários preços. Tem o preço de terras mais barata,  

média, valores altos”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Tem esse pessoal 

mesmo que eu acho que vai ter, é coisa para você ver, a gente aprovou aqui, o pessoal nosso 

vai ter, parece que está anunciando sobre esse dinheiro que vai vir para a pessoa comprar o 

pedaço de terra dele,  não é isso? Até o senhor está à frente do crédito fundiário. O que  

acontece? A pessoa já tem o crédito e já sai pagando. Então, às vezes, a gente luta por uma 

coisa que é o bem para o pequeno produtor e vem uma dessa para poder. Então, o que a gente 

puder fazer mais barato, que nem o Luciano falou aqui, o Charles falou, é o bom não cobrar 

dos outros, não cobrar mas não é bem por aí”. O Vereador Lourenço Gesner Gonçalves diz 

“Do crédito fundiário, se eu não estiver enganado, a questão de cartório não paga. Você 

tocou  nesse  ponto”.  O  Vereador  Jander  Lúcio  de  Souza  diz “O  crédito  fundiário  é 

diferenciado”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Bom pe se pudesse não cobrar 

nada de ninguém”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Ah, mas não tem jeito de não 

cobrar não, vai cortar talão, não tem jeito que a prefeitura vai inventar. Isso aí não existe, 

não”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Mas aí, Amaral, o que você está falando, a 

prefeitura tem a tabela dela. Ela está atualizando os valores da tabela da EMATER, que fez 

no IPTU. Lembra do IPTU? Tinha o valor venal do imóvel. Aí passou para a tabela de Minas 

Gerais. Então, é isso que vai fazer, vai passar para o valor da EMATER, que é o valor mais 

alto”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “A senhora não tem mais ou menos a 

porcentagem?”.  A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Não, tem só do projeto. Deve ser 

uns  3%.  Por  exemplo,  aqui  está,  o  Wagner  estava  aqui  analisando  agora.  O  hectare. 

Obrigada. Aqui por exemplo. Primeiro aqui, classe A. que é terra de passagem. Aqui está 36, 

195 hectares. Então, ia 2,4. Né? Vai ser isso aqui vezes 2,4. Vai estar uns 80 mil. Aí você faz aí 

3% pra você vê quanto dá. É uma coisa que vai aumentar, entendeu? Vai aumentar para o 

pessoal que vai  pagar”. O Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do 
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projeto.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Contra”.  O Vereador Francisco Tobias 

Martins  Júnior  diz  “Contra”.  O Vereador  Jander  Lúcio  de  Souza  diz “Favorável”.  O 

Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti 

Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora 

Marília  Souza  de  Lima diz “Contra”.  O Presidente  Vereador  Nilson  José  da  Silva  diz 

“Favorável”. O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Contra”. O projeto foi aprovado com 

cinco votos favoráveis e quatro contra. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI DO EXECUTIVO 

Nº. 119 DE 10 DE DEZEMBRO DE 2025: “Altera a Lei Municipal nº.  1.327, de 13 de 

dezembro de 1999 (Código de Posturas), e dá outras providências”. O relator da Comissão de 

Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do 

projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer 

favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados 

no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da 

assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e 

votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira,  vereador relator de acordo com o 

relator  Jander  Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador 

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. O Presidente Vereador Nilson José da 

Silva diz  “Propõe alterações na Lei Municipal nº 1.327/1999 (Código de Posturas), com o 

objetivo  de  adequar  a  legislação  municipal  às  normas  federais  de  desburocratização  e 

simplificação do ambiente de negócios, especialmente à Lei Federal nº 13.874/2019 (Lei da 

Liberdade Econômica) e à Rede Nacional para a Simplificação do Registro e da Legalização 

de  Empresas  e  Negócios  –  REDESIM,  instituída  pela  Lei  Federal  nº  11.598/2007”.  Não 

havendo discussão o Presidente solicita que seja feita a chamada para votação do projeto. O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Favorável”.  O Vereador Francisco Tobias Martins 

Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O Vereador 
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Lourenço Gesner Gonçalves diz “Favorável”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Favorável”.  A Vereadora  Maria  Helena  Paiva  diz “Favorável”.  A Vereadora  Marília 

Souza de Lima diz “Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O 

projeto foi aprovado com oito votos. Dando continuidade à sessão o Presidente solicita à 

Secretária que proceda à leitura do PARECER AO PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

DO EXECUTIVO Nº 024 DE 12 DE DEZEMBRO DE 2025. “Altera a Lei Complementar nº 

221 de  10  de  fevereiro  de  2025,   e  dá  outras  providências”.  O relator  da  Comissão de 

Legislação, Justiça e Finanças Da Câmara Municipal de Poço Fundo após apreciação do 

projeto  enviado  pelo  presidente  dessa  casa  a  esta  pasta  resolve:  Apresenta  um  parecer 

favorável à votação do projeto pelos motivos abaixo: O projeto atende os aspectos elencados 

no artigo 62 do regimento interno dessa casa de leis, acompanhado do parecer favorável da 

assessoria jurídica que oficia nesse parlamento, cabendo o mérito ser apreciado, discutido e 

votado pelos demais pares que compõem essa egrégia casa. Sala das sessões da Câmara 

Municipal de Poço Fundo. Luciano Donizete Ferreira,  vereador relator de acordo com o 

relator  Jander  Lúcio  de  Souza,  vereador  presidente,  Wagner  de  Souza  Alves,  vereador 

membro”. O Presidente coloca o projeto em discussão. O Presidente Vereador Nilson José da 

Silva diz “Visa autorizar o Poder Executivo do Município de Poço Fundo/MG a alterar a Lei  

Complementar nº  221/2025,  para suprir  lacuna deixada quando da confecção do Projeto 

originário que culminou na Lei Complementar em comento, em especial, com relação à falta 

de previsão legal quanto aos requisitos necessários para ocupação dos cargos que prevê”. 

Não  havendo  discussão  o  Presidente  solicita  que  seja  feita  a  chamada para  votação  do 

projeto. O Vereador Charles César de Lima diz “Favorável”. O Vereador Francisco Tobias 

Martins Júnior diz  “Favorável”.  O Vereador Jander Lúcio de Souza diz “Favorável”.  O 

Vereador  Lourenço  Gesner  Gonçalves  diz “Favorável”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti 

Ferreira diz “Favorável”. A Vereadora Maria Helena Paiva diz “Favorável”. A Vereadora 

Marília Souza de Lima diz “Favorável”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz 

“Favorável”.  O Vereador Wagner de Souza Alves diz “Favorável”. O projeto foi aprovado 
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com nove votos. Dando continuidade à sessão o presidente solicita à secretária que faça o 

sorteio entre os Vereadores, para que seja concedida a palavra livre no grande expediente por 

15 (quinze) minutos,  de acordo com o § 2º do artigo 144 do Regimento Interno.  Feito o 

sorteio o Vereador Lourenço Gesner Gonçalves está com a palavra: “Boa noite, presidente. 

Boa noite à mesa. Boa noite, quem nos assistiu ali, boa noite quem está nos assistindo em 

casa. Presidente, eu acho que é a última reunião nossa, deste ano. Eu queria agradecer, mais 

agradecer, dessa vez mesmo, a todos os secretários, agradecer ao prefeito Rosiel, ao vice 

Maycon, por este ano, agradecer os vereadores aqui, o ano que a gente passou junto aqui, e 

que  venha  o  próximo  ano,  que  a  gente  possa  trabalhar  no  próximo  ano  com  bastante 

humildade, para estar trazendo as demandas das pessoas que vêm até a gente, resolvendo da 

melhor maneira possível. Porque é igual nós fomos ali na escola, hoje, eu achei bonitinha a 

menininha falando da perspectiva, formando o quinto ano e vem mais os primeiros passos da 

vida dela. Assim como na escola, que também para mim está sendo uma escola, é o primeiro 

ano aí, que a gente vem aí o ano que vem com bastante firmeza, com bastante humildade, não 

só aqui na casa, como com as pessoas que vem até a gente, para a gente estar trabalhando 

junto. E queria desejar um Feliz Natal. Se não ver vocês mais, tanto aqui aos colaboradores, 

como aqui os vereadores. Feliz Natal, um feliz ano novo, que o ano que vem seja um ano 

próspero para a gente estar trabalhando junto. Falar um pouquinho só da caravana que a 

gente foi também lá em Belo Horizonte, do governo federal. Foi muito corrido, porque a gente 

foi um bate-e-volta. Mas eu consegui, a gente foi um pouco nos Ministérios, que é a mesma 

coisa que Brasília está vindo até a gente. Mas é sempre bom a gente estar conversando. Eu fui 

no ministério… que me fugiu o nome aqui agora? Meio ambiente, uma pauta que eu sempre 

estou defendendo aqui. A gente conversou um pouco, fui com a Adriana também no Ministério 

da Educação. É importante a gente estar sempre presente nesses eventos. É uma caravana do 

governo federal. Acho que foi corrido, mas foi bastante válido. Não é, Jander? Foi você, não 

é? Então, acho que foi muito importante a ida nossa lá. Não mais é isso, presidente. Boa noite 

e desejo de coração mesmo. Um feliz Natal,  um feliz Ano Novo para todo mundo aí”.  O 
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Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Sim, vereador Lourenço, te desejo também um 

feliz ano novo, um feliz Natal e um próspero ano novo”. Feito o sorteio o Vereador Charles 

César de Lima está com a palavra: “Boa noite a todos. Quero usar as palavras do Lourenço. 

Primeiramente, agradecer por mais um ano estar aqui e desejar a todos feliz ano novo. Feliz 

Natal, que Deus abençoe a todos, todos os vereadores, funcionários da Câmara Municipal. E 

quero deixar um recado aqui, que eu estou fazendo a campanha para o Natal. É o nono ano 

que eu faço, contando com o ano passado, que eu não fiz por ser um ano eleitoral, esse ano 

não vai  ter  bola para as crianças,  porque a maioria dos anos eu sempre dei,  comprei  e  

distribuí bola para as crianças, com a ajuda da população, e todo mundo sabe disso, não 

preciso falar, porque nessa casa já foi dois vereadores que estavam aqui, que foram o Dário 

Fernandes e o Edésio, duas vezes eles criticaram, e o Charles faz a festa. mas não tira nada 

do meu bolso, nada do bolso dele. Falei para os dois, entendeu? Faz o que eu faço, entendeu? 

E pronto, vai lá em São Paulo. entra dentro das favelas, vai correr atrás de fábrica de bola e 

faz. Com todo o respeito, o Dário, com todo o respeito, o Edésio, mas estou infeliz de ter 

falado isso.  Eu quero falar aqui  que eu já encomendei  esse ano,  espero que as crianças 

fiquem felizes com o presente, que está no óculos. Agora, aqueles caderninhos da Bobbie 

Goods com as canetinhas. Aí eu fui em alguns estabelecimentos, hoje já vi chocolate para por 

do saquinho também, para não dar só a revistinha do Bobbie Goods com as canetinhas. E 

cada Bobbie Goods com as canetinhas, eu encontrei em São Paulo por R$ 5,80. Se vocês, 

vereadores, puderem doar com qualquer quantia, igual estou pedindo para a rua, tem gente 

que está pedindo, que doa dois kits, três kits, dez kits, entendeu? Porque eu comprei mil kits. é 

mil  revistinhas  com as  canetinhas  para  me  distribuir,  porque  as  canetinhas,  eu  não  vou 

conseguir dar muitas canetinhas, porque as canetinhas que é cara. e eu vou fazer os kitzinhos 

com algumas canetinhas, tudo igualzinho para as crianças. Igual não vai ser porque tem o 

Bobbie Goods de menina, de menino, da capivara, como chama? Steet? É um negócio assim, 

é um de cada carinha. E se vocês puderem ajudar, eu fico muito agradecido, as crianças 

agradecem também. E é isso. Desejar um Feliz Natal para todo mundo aqui, os vereadores, 
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funcionários, para a população. Feliz Ano Novo, que Deus abençoe. E pedir, igual semana 

passada também, presidente, o senhor falou que... essa semana eu fui lá na casa da tia de 

Chupacabra, ela não pintou a frente dela. Se puder pedir lá para o Neto”.  O Presidente 

Vereador Nilson José da Silva diz  “Uai eu tenho a foto que eu tirei lá. Eu passei lá essa 

semana, estava lá e eu tirei  a foto tá até aqui”.  O Vereador Charles César de Lima diz 

“Então, não pintou, lá não está aparecendo direito”. O Presidente Vereador Nilson José da 

Silva diz “Então, deixa eu mostrar aqui para todo mundo ver. Inclusive, eu tirei essa semana, 

eu falei, o Charles é meio reliento, ele vai fazer relia na Câmara, eu vou mostrar essa foto 

aqui”. O Vereador Charles César de Lima diz “Não é relia, não, presidente, não é relia, é o 

pedido de uma pessoa deficiente que pediu para pintar, não é relia, isso aí é o pedido da 

pessoa. Então, a questão é relia. Eu não faço relia por causa de, entendeu? Eu to no meu 

direito e a senhora, uma pessoa deficiente, pediu de coração, se possível. Tem uns pintores lá, 

o sobrinho da Alisa, não custa nada ele ir lá. Se ele não for, eu vou lá e vou pintar la para ela, 

e eu faço o serviço. Mas não pintou, não. Mas se for possível dele ir lá, tudo bem, se não for,  

eu vou lá e eu mesmo pinto, sei lá de menos. Mas é um pedido que ela está fazendo, eu acho  

que não custa nada, não é por ela ser deficiente, é porque qualquer pessoa tem o direito de 

fazer o pedido. Mas o demais, boa noite a todos, que Deus abençoe. E até o ano que vem”.  

Feito o sorteio o Vereador Wagner de Souza Alves está com a palavra: “  Boa noite a todos. 

Eu queria começar a minha fala parabenizando os clubes de futebol que jogou ontem ali no 

estádio Sr. Gesner, na Liga, Paiolinho e Palmeiras. e todos que participaram do Campeonato 

Municipal.  Muito  bem  organizado.  Parabenizar  o  Palmeiras  que  foi  vice-campeão.  O 

Independente do distrito do Paiolinho que se consagrou campeão lá. Um jogo muito bom. Os 

jogadores respeitando o outro. Não teve. Foi um jogo digno de todo mundo assistir, muita 

gente no campo. O esporte, é, na onde tem o suporte, leva alegria para muita gente. Então, eu 

queria apresentar o time lá do Distrito do Paiolinho, em nome do Ricardo e de sua família, 

que ele esforça muito para fazer isso, pra por o time em campo, que não é fácil, é bastante 

jogador, não é só do distrito, mas é muito importante. Um dia, lá na Cachoeirinho, brincaram 
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comigo, que o time do Paiolinho não é do Paiolinho, eu falei não, mas não tem problema. Se 

nós podemos contratar jogador de outro lugar, não tem problema. O Flamengo também, os 

jogador não é só do Rio, do Cruzeiro também não é só de Belo Horizonte. Então é importante 

que nós temos jogador de Machado, temos aqui do Poço Fundo e a gente agradece a eles 

também. E queria Também falar sobre o pedido de aluguel pro Arizona, o aluguel que ele  

merece  muito  porque  foi  uma pessoa que  trabalhou muito,  enquanto  pôde,  depois  sofreu 

acidente está precisando de ajuda. É triste até a pessoa trabalhar bastante igual ele trabalhou 

ainda  depender  de  ajuda,  mas  é  merecedor  o  Arizona.  Se  a  prefeitura  puder  ajudar  na 

assistência social, é muito importante, porque ele merece, porque foi uma pessoa que lutou 

com a vida até quanto pôde. E queria desejar Um feliz Natal. A todos os vereadores aqui, aos 

funcionários da Câmara e a todos poço-fundenses e que o ano que vem seja um ano repleto de 

muita saúde e alegria. Que Estamos juntos aqui novamente. Muito obrigado”. Feito o sorteio 

a Vereadora Marília Souza de Lima está com a palavra: “Boa noite, boa noite a todos que 

estão em casa, os funcionários da Câmara que estão aqui nos acompanhando, a todos os 

vereadores. Hoje eu quero falar só de agradecimento. Hoje é a última reunião ordinária do 

ano. Eu acho que a gente só tem a agradecer. 2025 foi um ano difícil. mas que Deus nos 

proporcionou bastante saúde e bastante energia para a gente poder lutar em cada batalha, em 

cada assunto. pela nossa população. Eu queria falar que o recesso entra dia 22, hoje é a 

última reunião ordinária,  mas que eu estou à disposição de quem precisar de mim nesse 

recesso, o dia e a hora que precisar. E vamos recarregar as energias e rezar para a gente ter a 

mesma saúde, a mesma disposição em 2026. É 2026 é um ano eleitoral, que nós pedimos Que 

Deus ilumine a cabeça de todos os brasileiros para a gente poder fazer boas escolhas e 

montar  um  governo  federal,  um  governo  estadual  que  vise  todos  os  benefícios  para  a 

população, que a gente consiga limpar um pouco dessa corrupção. Eu sei que tudo não é 

fácil, mas um pouco da corrupção do Brasil. E que Deus abençoe a todos nós. Quero desejar 

um Feliz Natal, um próspero ano novo para todo mundo. E que 2026 seja regado de bênçãos 

para todos. Obrigada. O Charles pediu para avisar que a festa das crianças também vai ter 
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entrega no Paiolinho. Bom dia. 24, 25”. O Vereador Charles César de Lima diz “Eu esqueci 

de avisar, porque todo ano eu faço lá no Paiolinho também, aí no dia que eu for entregar, não 

sei se vai ser no dia 24, 25. Talvez até antes, eu vou postar no Facebook, aí você puder avisar 

lá, Wagner, que você está lá direto, a hora que as crianças ficarem. todas reunidas na praça 

para entregar para todo mundo lá. E é um presente por criança, porque teve ano que faltou, 

que teve mãe.  que pediu para a mãe,  vou levar para o meu sobrinho,  para o meu neto,  

bisneto, só para a criança presente no local que vai receber. Não vou entregar presente para 

adulto, porque depois falta para as outras crianças. Obrigado”. Feito o sorteio o Vereador 

Jander Lúcio de Souza está com a palavra: “Boa noite, Sr. Presidente. Boa noite a todos os 

presentes aqui. Boa noite aos caros colegas, ao pessoal do Facebook que está nos assistindo, 

aos colaboradores aqui da Câmara. Presidente, eu quero começar falando da da final que 

teve no campeonato municipal aqui. Mais uma vez, foi muito boa, graças a Deus, foi uma 

final equilibrada, com um bom jogo. Parabéns para a equipe do Independentes do Paiolinho, 

do Palmeiras e as demais equipes que fizeram esse campeonato. Porque um campeonato não 

é fácil, tanto faz em nível nacional, mundial. O regional, o municipal, o Amaral jogou, os 

demais também jogaram bola. Para você chegar em uma final e ganhar um título, não é 

brincadeira,  é muito trabalho. Então, fica aqui meus parabéns a todos,  aos diretores dos 

grupos, aos atletas, à comissão organizadora, à secretaria de esporte. Na pessoa da Erica, eu 

cumprimento e dou os parabéns a todos os envolvidos. Agradecer também a participação do 

árbitro, do Felipe Lima. E dizer que o esporte é isso aí. O esporte une famílias. Como foi  

bonito  ver  que  o  campo  da  Liga,  Amaral  estava  lá  com a  gente  também,  assistindo.  É 

importante, e está voltando o campo da Liga depois de muito tempo. Teve umas finais lá, mas 

não da forma que está agora com a nova diretoria. Está só melhorando cada vez mais que 

passa. Então, fica aqui novamente meus parabéns às equipes que fizeram essa grande final e 

às participantes. Também Lourenço e o Nilson, falar da caravana, né? Que a gente esteve em 

Belo Horizonte. Realmente foi muito proveitoso e eu tive a oportunidade de estar em várias 

ministérios, que os ministérios estavam lá em BH. Fui no Ministério do Esporte, a gente está  
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em busca de novos projetos ano que vem, no esporte vem coisa boa por aí, a gente vai correr 

atrás.  Também  estive  lá  na  assistência  social,  que  a  gente  está  também.  Escutei  várias 

propostas, várias possibilidades para o ano que vem. Estive no Ministério da Saúde e a gente 

ouviu várias e várias novidades que tem aí. Até tem uma coisa muito importante que eu já vou 

adiantar aqui eu não sei se foi feito, se alguém já fez a indicação, a solicitação. Se alguém fez, 

está bem, me perdoa, mas eu não estou querendo passar na frente de ninguém, mas eu achei 

muito interessante que a questão do consultório móvel de dentista, o governo federal está 

disponibilizando. Eu já falei com o prefeito, falei com o Maycon, com o vice-prefeito, com a 

Andreia também, e a gente vai correr atrás, porque, dependendo de nós, do Legislativo, a 

gente vai tentar fazer. E se a gente não conseguir por lá, também a gente pode tentar fazer 

com recurso próprio aqui, que é muito interessante a gente levar o consultório móvel aí às 

localidades mais remotas. E também estive lá no Ministério do Meio Ambiente. Tem coisa boa 

por aí,  para vir.  É uma preocupação,  o  Ministério está muito preocupado mesmo com a 

situação atual que está acontecendo no planeta. E a gente vai ter, eu peguei o contato do 

pessoal lá. Tem um projeto muito importante, que eu vou acabar de alinhar com eles lá, para 

a gente poder pôr aqui para o pessoal saber, porque antes do andamento final fica ruim a 

gente falar, porque às vezes não consegue se concretizar totalmente. Vou procurar entender 

melhor, mas eu acho que vai dar para a gente trazer coisa boa para cá. Agora, igual o pessoal 

falou, é hora de a gente falar. A palavra é agradecimento aqui para todos. Quero agradecer. 

Agradecer aqui  aos meus colegas vereadores,  ao pessoal  aqui  da Câmara,  ao pessoal,  à 

população, que acreditou no nosso trabalho. E aos colegas vereadores aqui, eu quero dizer 

que aprendi com cada um, é o meu primeiro ano aqui. Independente de situação, o chamado 

de situação, oposição, que é o que a gente costuma falar, que a gente não gosta nem de falar. 

muito de usar essas palavras,  porque a gente procura fazer uma Câmara Municipal bem 

unida, bem voltada para o bem da população. Quer dizer que aprendi muito com cada um de 

vocês, com todos. Com todos eu tirei lições aqui, que guardo comigo, tenha humildade, tenha 

perseverança, dizer que estou aprendendo, estou chegando agora, mas a minha vontade de 
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fazer fazer bem feito a política é muito grande, porque não é brincadeira estar aqui, a gente 

não pode brincar não, porque e gente representa uma porção da população que votou em nós. 

No meu caso, eu represento duas porções da população. é os votos que foram dirigidos a mim 

e  o  voto  que  foi  dirigido  a  Andreia  também.  Então,  isso  também  se  torna  uma 

responsabilidade muito grande, que eu tenho responsabilidade com meus eleitores e com os 

eleitores dela também, e com o pessoal que acompanha o nosso trabalho. O que eu quero é 

ser lembrado do que eu quero fazer na política, eu não quero falar assim, ah, eu fiz tanto, fui 

eleito tantas vezes, eu tive X de voto, tantos votos. O que eu quero, o que a política deve 

deixar para a gente, é a gente ser lembrado, para a gente trabalhar e resolver as demandas 

da população, a gente servir, escutar e fazer a política com ética. Esse é o meu propósito aqui. 

Eu peço desculpa a alguém, a alguns colegas, a alguém da população, que a gente possa não 

ter  sido  interpretado.  falado  alguma  coisa,  mas  tenho  humildade  para  dizer  que  estou 

aprendendo e também tenho confiança e tenho certeza que eu vou melhorar muito, porque a 

gente tem bons professores aqui. Agradeço a Deus, em primeiro lugar, a oportunidade de 

estar sentado aqui hoje. Então, é com muita alegria mesmo que eu venho cada dia nessa 

sessão aqui e não venho para brincar, e não venho para ofender ninguém. Eu não venho para 

prejudicar, eu venho para fazer a política séria. E a política séria, ela nem sempre é bonita  

aos olhos. Ela tem que ser séria. É igual educar. educar um filho, educar uma família. A gente 

tem que fazer o necessário para a gente fortalecer e defender os mais vulneráveis. Porque a 

nossa política, eu sempre lembro do Rosiel, falar como o padre falou para ele, para a gente  

fazer uma política voltada para os mais vulneráveis. E essa é a minha missão aqui, defender 

sempre os  mais  necessitados  do nosso município.  Defender  através  da saúde,  através  do 

esporte,  da  assistência  social,  enfim,  todas  as  secretarias,  estradas,  tudo  é  defender  a 

população. Toda secretaria, todo trabalho, ele reflete diretamente. no serviço e na qualidade 

de vida das pessoas. Então, fica aqui o meu agradecimento, meu agradecimento a Deus, a 

minha família, quero deixar também aqui os parabéns para minha filha hoje, Ana Clara, que 

é aniversário dela, dizer que eu amo muito ela, assim como amo toda a minha família. E 
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também dizer que eles são a minha base, a minha base para a gente estar aqui. A família é a 

base para mudar a sociedade. Sr. Presidente, por hoje é só. Muito obrigado”. Feito o sorteio 

o Presidente Vereador Nilson José da Silva está com a palavra: “Estamos encerrando hoje, 

então, esta é a última reunião do ano mais um ano de trabalho nesta casa, marcando por  

diálogo,  compromisso  e  dedicação  ao  nosso  município.  Agradeço  a  cada  vereador  e 

vereadora pela parceria e pelo empenho ao longo de 2025. Desejo que o Natal renove nossas 

esperanças e que o ano novo traga sabedoria, união e força para continuarmos servindo o 

bem à  nossa  comunidade.  Boas  festas  e  um excelente  2026  a  todos”.  Feito  o  sorteio  a 

Vereadora Maria Helena Paiva está com a palavra: “Boa noite, presidente. Boa noite a todos 

os colegas aqui da bancada. Boa noite aos funcionários que nos auxiliam nessa noite. Boa 

noite ao pessoal de casa que nos acompanha aí pela internet. Eu também rabisquei algumas 

coisinhas aqui para me falar, presidente. Então, hoje nós realizamos a última sessão deste ano 

e confesso que este é um momento de muita reflexão. Um dia para a gente olhar para trás e 

pensar em tudo o que vivemos ao longo desses meses. Os aprendizados, os desafios, as lutas 

travadas e principalmente as conquistas que conseguimos alcançar. Termino este ano feliz,  

feliz por ter conseguido atender as demandas de tantas pessoas, por estar à frente de tantas 

causas importantes, por ter caminhado ao lado da população e por ter conhecido pessoas 

incríveis nesse percurso. Pessoas que somaram, que me ensinaram e fortaleceram ainda mais 

o meu trabalho. Mas apesar da felicidade, não posso dizer que termino o ano satisfeita. E 

digo isso no melhor sentido da palavra, porque eu quero mais, quero fazer mais, cada vez 

mais. Quero ampliar, dobrar o alcance do meu trabalho e melhorar continuamente a forma 

como ele é feito. Jamais vou me acomodar. Não é do meu perfil, não é da minha essência e,  

principalmente,  não  é  o  que  a  população  merece.  Por  isso,  sigo  buscando  atualização 

constante, estou estudando, cursando faculdade de enfermagem aos 56 anos, porque acredito 

que conhecimento é  a  ferramenta de  transformação.  Quanto mais  a  gente  aprende,  mais 

preparada a gente fica. E eu me sinto assim. Quanto mais eu aprendo, mais preparada eu fico 

para cuidar melhor das pessoas, para defender causas com mais responsabilidade e para 
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servir com mais qualidade. Fico muito feliz por estar cursando a faculdade de enfermagem, 

porque fui eleita vereadora pela saúde e fui reeleita também pela saúde. Então, eu acho que a 

saúde me escolheu e eu continuo seguindo nessa caminhada e buscando ser profissional da 

área  para  poder  continuar  cuidando  com  mais  responsabilidade,  com  mais  qualidade  e 

principalmente com mais conhecimento na área da saúde então eu fico muito feliz e me sinto 

muito  realizada  por  estar  seguindo  esse  caminho  que  a  própria  população  me  apontou. 

Também sigo buscando novas parcerias, novos caminhos, novas forças,novas formas de fazer 

política com diálogo, seriedade e compromisso. E deixo aqui um compromisso público, no 

próximo ano farei  ainda mais  pela  população com mais  dedicação,  mais  presença,  mais 

escuta e muito mais trabalho. Porque enquanto houver pessoas precisando, enquanto houver 

causas, a serem defendidas, eu seguirei em frente, sem acomodação e sem desistir. Sei que a 

luta não é fácil, sei que a luta é muito difícil, inclusive para a gente que é mulher, a gente sabe 

disso, quem é mulher sabe o quanto é difícil, o quanto a luta é difícil é travada, é complicada, 

mas quando a gente desiste, a gente está desistindo de lutar. Então, a gente tem que continuar 

firme e seguindo em frente. Eu peço a Deus que me fortaleça cada dia para que eu consiga 

seguir. Então a palavra é de gratidão, primeiramente a Deus também. Também agradecer 

pela minha família, por todo o apoio que têm me dado. Meus filhos, por toda a paciência que 

têm tido,  porque  às  vezes  a  gente  se  torna  muito  ausente  na  vida  deles.  E  o  fato  deles 

compreenderem e ficarem firmes é muito importante. Também naquele momento que a gente 

sabe que política não afeta somente a gente, às vezes até a gente acaba nem afetando, mas 

acaba afetando mais eles, que é filho, que é irmãos, que é família, e eles acabam sofrendo 

junto com a gente. Então eu quero muito agradecer meus filhos por toda força, por terem 

resistido junto comigo, por terem fortalecido a minha luta, enquanto entendendo não eles me 

apoiam eles me fortalecem e eles existem junto comigo e isso é muito importante porque me 

pus e me fortalece para que eu possa continuar. Então a gratidão para a minha família, meus 

irmãos, meus filhos. Meu neto, que é o ar que eu respiro, o grande amor da minha vida, um 

dos grandes amores da minha vida. Então, não posso falar isso, porque senão meus filhos vão 
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ficar com ciúme. Então, é um dos grandes amores da minha vida, além dos meus filhos. É 

isso. Gostaria de agradecer a todos os colegas vereadores também por toda essa caminhada. 

Agradecer a todos os funcionários desta casa por toda a dedicação, empenho, sempre que a 

gente  precisa,  todos  têm  se  esforçado,  da  mesma  forma,  com a  mesma  intensidade  sem 

exceção,  todos  aqui  são  maravilhosos  agradecer  também  a  toda  a  administração  aos 

secretariados que nos ouvem, que nos atendem. Às vezes, a gente se torna muito chato, porque 

cobrar é uma coisa chata. Mas eles firmes, têm toda a paciência com a gente, porque sabem 

que a gente é representante do povo, que a gente está aqui para transmitir as necessidades do 

povo e a gente também entende que por ser situação às vezes acha que a gente não corre 

atrás, que a gente é muito só de falar bença, baixar a cabeça, e as coisas não é assim que 

funcionam, não. Quando a gente assume um compromisso com a população, de defender a 

população. sejam os seus direitos ou suas necessidades, a gente age da mesma forma. Nesse 

momento, a gente se torna oposição tanto quanto, porque a gente cobra, a gente corre atrás, a 

gente exige e a gente mostra onde precisa estar fazendo e como precisa estar fazendo. E 

quando a gente não entende, a gente busca esclarecimento e tenta um consenso eum bom 

diálogo.  E  o  diálogo,  ele  sempre  abre  portas.  Eu  acredito  no  diálogo  e  vou  continuar 

dialogando. Nunca é batendo de frente. Eu gostaria de agradecer também a deus por esse ano 

que a gente encerrou, que está encerrando ainda, não encerrou, estou falando isso porque a 

reunião se encerra hoje, mas a gente continua disposição de todos. Precisando, pode nos 

chamar. A gente é 24 horas aí atendendo. Mas eu quero agradecer por ter chegado até aqui,  

se Deus quiser que nos dê vida e saúde para a gente acabar de chegar e encerrar esse ano de 

2025. Esse ano não foi diferente dos outros anos, foi um ano bastante difícil, tivemos perdas 

de pessoas maravilhosas do nosso município, perdas irreparáveis, mas faz parte, é inevitável, 

e a gente continua seguindo forte, dando força para aqueles também que passaram por isso, 

nosso colega, o vereador Jander, nosso colega Lourenço também passou por isso esse ano. 

Então,  a  gente  sofreu  junto  porque  é  conhecido,  é  amigo,  é  município  pequeno,  a  gente 

conhece conhece todo mundo e sofre com a dor do outro. Então, por isso que é muito especial 
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a gente viver em município pequeno e ter essa interação gostosa. e essa solidariedade que 

todos têm. E Poço Fundo é um povo excepcional, solidário e receptivo. Então, parabéns ao 

nosso povo. nosso povo de Poço Fundo, que Deus continue nos abençoando, para que a gente 

possa seguir nesse rumo, com a esperança de 2026. ser um ano de renovação, de esperança, 

de amor fraterno, nada de ódio gratuito, que todo ódio gratuito, violência, principalmente o 

feminicídio, que isso tenha fim, que a gente alcance a paz que tanto esperamos. Que a gente 

consiga, com a fé e com o amor em Deus, que a gente consiga colocar amor no coração do 

ser humano, que o ser humano deixou os seus valores em algum lugar, esqueceu e não lembra 

mais o que é valores, virou uma coisa meio robótica. e a gente não pode deixar perder os 

valores que a gente sempre teve, que é lutar por causas sociais, que é ter amor ao próximo, 

que  o  próprio  Jesus  nos  ensinou.  e  que  a  gente  possa  seguir,  se  não dá para seguir  os 

ensinamentos de Jesus, que a gente possa seguir pelo menos a oração de São Francisco, que 

a gente leve verdade onde há mentira, que a gente leve união onde não há. Então eu acho que 

todo mundo conhece a oração de São Francisco, eu não preciso repetir ela aqui, quem não 

conhece também pode procurar conhecer. Então que a gente, como cristão, como ser humano, 

que a gente possa entender e tentar seguir pelo menos a oração de São Francisco, que eu 

acho que aí a gente já vai estar com um pontinho muito bom, e a gente vai estar com a 

credibilidade muito boa com Deus, que é o que ele espera de nós. E a gente pode fazer isso. 

isso e a gente consegue fazer isso, vamos fazer as nossas orações para que essas violências 

acabem, para que o ódio tenha fim e para que o amor prevaleça no coração de cada um, sem 

medo de ser feliz. Uma boa noite a todos. Boa noite, presidente. Boa noite aos colegas, boa 

noite aos funcionários. Para vocês que estão em casa, meu boa noite também. Para toda a 

população, muito obrigado pelo carinho, pelo respeito e pela confiança que tem em mim e no 

meu trabalho também. Muito obrigada, que Deus abençoe cada um de nós”.  O Vereador 

Lourenço Gesner Gonçalves diz “Leninha, obrigado, viu? Obrigado por lembrar aí do meu 

irmão. Parabéns aí pela fala, viu?”. O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz “Boa 

noite  senhor  presidente.  Em  nome  do  senhor,  eu  cumprimento  os  demais  vereadores, 
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servidores dessa casa. Boa noite. É difícil falar depois de vocês, vereadores, vocês têm o dom 

da  palavra,  eu  vou  tentar  falar  alguma  coisa  aqui  que  possa,  né  estar  fazendo  esse 

agradecimento  aqui  também.  Mas  primeiro  a  gente,  como  vereador,  a  gente  vai... 

Primeiramente, gostaria de falar do campeonato, dando os parabéns para os organizadores. 

Parabéns  para  o  Independência  de  Paiolinho  né?  Parabéns  ao  Palmeiras,  eu  estive  lá 

assistindo o jogo, como um apaixonado pelo esporte, eu e Vaguinho. Dando os parabéns para 

o Jander, que representou os vereadores lá juntamente com o prefeito e o vice. Enfim, mas eu 

estava no meio do que eu gosto, que era no meio da galera lá fora, enfim. Então, isso aí, o 

Jander  representou  a  gente  muito  bem  lá.  Parabéns,  Jander.  Então,  gostaria  de  dar  os 

parabéns  aqui  para  o  Felipe,  para  a  Erica,  para  todo o  desenvolvido.  Parabéns  para  o 

árbitro, Felipe que fez um jogo perfeito, sem nenhuma reclamação. A gente, por entender um 

pouco, a gente estava lá, não teve erro nenhum. Apitou perfeitamente, dou os parabéns para 

ele. Venceu no detalhe, vamos dizer assim, foi um jogo 3x2, um excelente jogo. E fica aqui  

meus parabéns. Pedir para servir de máquina em todas as estradas rurais, principalmente nas 

sede dos Coutinho, que eu fui cobrado essa semana, passei para o Márcio, o Márcio vai estar 

fazendo o trabalho lá. Então, Márcio, fica aqui meu reforço para dar uma olhada lá nos 

locais, mas é… é um lugar difícil de acesso, então eu acho que tem que estar bem arrumado 

para dar segurança, principalmente para os carros de alunos, todos os carros, logicamente, 

mas  os  carros  de  alunos  e  crianças  muito  perigoso.  Gostaria  de  também  pedir,  uma 

reclamação que eu tive hoje,  a iluminação em frente à casa da Ana, do Zé Serrador, me 

parece que caiu uma lâmpada lá, está pendurada, está meio perigoso, às vezes pode entrar em 

curto. Então, senhor presidente,  gostaria de pedir aqui para quem for dono, tomar conta 

dessa pasta, eu não sei quem é, que possa estar averiguando e estar sanando esse problema 

para a gente. Um esgoto quando chove, até na rua onde eu moro, na Rua Tiradentes, em 

frente ali perto do Tainha, em frente à eletrônica ali que o Edinho trabalha, do Duda, enfim e 

parece  que  é  uma água fluvial  que  está  ligada no esgoto,  então chove  muito  e  faz  esse 

levantamento, e está voltando muita coisa, vamos dizer assim, está voltando esgoto para o 
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meio do asfalto, para o meio da rua, e o dissabor está complicado. E, conforme a Leninha 

falou, ela mudou para a rua e foi cobrada, é a gente que mora na rua, o primeiro a cobrar é a 

gente. Já passei duas ou três mensagens, fui atendido, falou que está tomando as devidas 

precauções, mas eu gostaria de pedir para poder acelerar. Está ficando feio lá. Ainda mais 

agora que tem chuva. Graças a Deus tem chuva. Estava precisando dela. Então, se puder dar 

uma olhada com carinho. Agradeço de coração e todos os moradores da rua Tiradentes. Me 

parece também que a saída do barreiro, a obra vai ser entregue agora em janeiro, que é o 

prazo limite, se eu estiver errado, Marília, você me corrige, prazo limite agora para janeiro, e 

a hora que terminar o serviço lá, eu gostaria que a gente pudesse ir lá para dar uma olhada 

no trabalho, para ver se ficou bem feito ou se não, porque está tendo muita reclamação lá. 

Março? É em março, então. Desculpa, obrigado, Marília. Em março, né? E eu acho que tem 

muito lugar afundando, e é um dinheiro público, é um dinheiro, vamos dizer assim, que está 

sendo muito bem gasto lá, vamos dizer, vai ficar muito bom lá, e o que puder levar para cima 

de calçamento é bom, e o que não der, a gente vai correr atrás, a gente sempre está correndo 

atrás aí, e vamos tentar, vamos tentar. Mas o serviço que for feito, a metragem que for feita, 

eu peço para para que faça, vamos dizer assim, bem feito, porque aquilo é uma coisa para 

ficar para bastante tempo. Igualzinho foi feito aqui o Morro da Água Limpa, igualzinho foi  

feito a saída dos Quatis, está lá o serviço muito bem feito, na época, o prefeito Renato, que  

estava no Executivo e juntamente com a gente aqui na Câmara Municipal, e a gente, vamos 

dizer assim, ali olhando e conversando, dialogando, e deu no que deu, que foi um asfalto que 

está lá até hoje, eu acho, sem nenhuma manutenção, e isso já faz anos. Então, eu gostaria que  

o mesmo ali na saída do Barreiro. Gostaria de dar os parabéns para o William, conhecido 

como William do  Pântio,  de  tomar  conta  das  crianças  ali.  Eu  tive  o  prazer  de  estar  lá 

ajudando  ele  no  amistoso,  vamos  dizer  assim,  entre  Campestre  e  Poço  Fundo.  Sobre  o 

comando do William, tinha mais de 90 crianças. É muito bonito se ver. 90 crianças. Eu tive o 

prazer e a confiança do William e estar lá dando a minha contribuição, e sempre vou estar  

dando  minha  contribuição,  principalmente  no  esporte.  Então,  William,  fica  aqui  meu 
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agradecimento a você, meus parabéns, continue assim, menino você é valioso. E agora, para 

fechar, senhor presidente, eu gostaria de ter um prazer, vamos dizer assim, que os 40 mil, os 

R$ 70 mil  da Maria Pequena já está pago, está na conta da Prefeitura.  E os R$ 70 mil 

também, da emenda parlamentar, do deputado federal Emidinho Madeira, já está pago, está 

na conta da Prefeitura. Então, senhor presidente, gostaria de pedir para o senhor né? Que o 

trabalho da gente, a gente fez, que foi correr atrás do recurso. A equipe nossa fez, vamos 

correr atrás do recurso, está aí uma das emendas que já está paga. E o papel do deputado foi 

feito, que é mandar as emendas. E agora eu peço ao senhor que possa entrar em contato com 

o Executivo para fazer a parte que é passar para as entidades, que tanto precisam, tanto 

necessitam. Conversei com o presidente do Lar essa semana, as emendas que chegou aí, que 

seja repassada para as demais entidades.  Porque é um serviço,  vamos dizer assim, é um 

trabalho, é uma corrente, quebra um elo no meio dessa corrente e esse valor, essa indicação e  

esse recurso não chega onde tem que chegar. Se tiver faltando algum documento, algumas 

entidades dessas pode estar entrando em contato com o Floriano ou com a Karina da Maria 

Pequena, ou com a Cíntia, da AUPI, com a Beth, para que a gente possa estar alinhando e 

levando os recursos que a gente tem corrido para essa entidade. É só isso que eu quero dizer,  

que é um prazer enorme eu dar essa notícia dessa emenda ter chegado aqui. E parabenizar 

também a entrega da semente de milho, que foi feita, e feijão, eu não pude estar presente, 

porque eu estava viajando, aos produtores. Então, graças a Deus, mais uma demanda da 

gente, um pedido da gente, juntamente com o Emidinho Madeira, um deputado federal,  e 

conforme agradeço também os demais deputados aqui, deputados federais que atuam aqui em 

nossa cidade, Odair Cunha, o Ulysses Gomes, o Antônio Carlos Arantes, o doutor Paulo, são 

deputados que realmente trabalham para o nosso município, independente de um partido ou 

outro, fazem para o nosso município. E eles fazem porque eles têm uma equipe que também 

corre atrás. No caso, com o Emidinho Madeira a equipe nossa, vamos dizer assim, com o 

Emidinho, com o Dr. Paulo, com o Arantes, e a equipe, o Jander, o Luciano, o Leninha, o 

Lourenço e Nilson, com os seus deputados, Ulysses Gomes e Odair Cunha, que eu acho que a 
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coisa mais importante do mundo é a gente dar visibilidade para quem realmente ajuda Poço 

Fundo. Então, vai aqui meus agradecimentos para todos os deputados que vêm ajudando o 

Poço Fundo. Que Deus abençoe. E já desejando um Feliz Natal próspero ano novo a todos, 

aos funcionários desta casa, aos vereadores, familiar dos vereadores, a toda a população de 

Poço Fundo. Feliz Natal, um próspero ano novo. E o trabalho da gente não para. A gente está 

aqui. O que precisar desse vereador pode entrar em contato. Não tem hora, não tem dia. E o 

que tiver no meu alcance, vocês podem contar sempre. Principalmente na área da saúde, que 

a gente sempre está ativo. Muito obrigado a todos. presidente. Outra coisa também que eu 

gostaria de dizer  é  que possa ter  mais  sensibilidade na marcação de carro lá  da saúde, 

quando alguém vier precisar que eu acho que está meio, tem hora que não tem motorista, tem 

bastante carro, mas não tem motorista, e ah não tem jeito de ir, então eu peço com a senhora, 

maior... porque, que nem falou aqui, a gente pede para os menos favorecidos, é aqueles que 

realmente precisam. Muito obrigado, senhor presidente, uma boa noite, que Deus possa nos 

abençoar em 2026, boa noite”.  Feito o sorteio o Vereador Luciano Donizeti Ferreira está 

com a palavra: “Boa noite a todos, boa noite, presidente. Obrigado pela palavra. Boa noite a 

todos que estão nos assistindo pelo Facebook. Eu gostaria de abrir minha fala agradecendo a 

AUPI pela lembrancinha que enviou para nós. Os demais vereadores também agradecem. É 

importante a gente lembrar de quem esteve junto com a gente durante o ano. E gostaria, 

presidente, de parabenizar a Secretaria de Esportes pelo pela organização do campeonato 

intermunicipal, eu sei que não é só a secretária Érica, que são muitas pessoas que trabalham 

para que aconteça um campeonato tão bem organizado como foi esse. Ontem, infelizmente, eu 

não pude estar presente na final, mas gostaria de parabenizar o Independente lá do Paiolinho 

pela vitória do campeonato, parabenizar o Palmeiras pelo vice-campeonato e parabenizar 

também todos os times que fizeram com que esse campeonato acontecesse. Então, prefeito 

Rosiel, o vice-prefeito Maicon, parabéns pelo incentivo que vem dando ao esporte, de modo 

geral. E gostaria, presidente, também, de entrar no assunto. de certa forma, polêmico, que 

aconteceu essa semana que gerou uma indignação muito grande pelos moradores aqui de 
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Poço Fundo, que foi o caso do atropelamento de um cachorro, que, infelizmente, demonstrou, 

pelo menos no vídeo, a gente assistindo, demonstrou uma crueldade muito grande da pessoa 

que estava no volante desse carro. Eu gostaria, se o senhor permitisse, que a secretária lesse 

o ofício que eu enviei até o prefeito, para que ele tomasse vista dessa situação, se puder fazer 

o  favor.  ‘Ofício  Nº  165/2025.  Assunto:  Solicitação  para  instauração  de  processo 

administrativo  e  cassação  do  alvará  de  ambulante,  nos  termos  do  Código  de  Posturas 

Municipal.  Data:  11  de  dezembro  de  2025.  Excelentíssimo  Senhor  Prefeito,  Venho,  na 

qualidade de Vereador deste Município, com fundamento no interesse público e no exercício 

das prerrogativas fiscalizatórias  que competem ao Poder Legislativo,  solicitar  a imediata 

instauração de processo administrativo disciplinar para apuração da conduta da vendedora 

ambulante conhecida por Sra. Gislene Alves e, ao final, caso restem confirmados os fatos, a 

cassação de seu alvará de vendedora ambulante, nos termos previstos no Código de Posturas 

do  Município  de  Poço  Fundo.  Conforme  amplamente  divulgado  nas  redes  sociais  e 

compartilhado  pela  população,  a  referida  ambulante  supostamente  teria  atropelado  um 

cachorro em via pública e deixado de prestar socorro, fato que teria resultado na morte do 

animal. Compete salientar que, em episódio anterior, a mesma ambulante supostamente teria 

abandonado um filhote de cachorro em bairro desta cidade, ato que teria sido presenciado 

por moradores e registrado, em tese, por câmeras. Tais condutas, além de configurarem, em 

tese, crime, são gravemente incompatíveis com a atividade de vendedor ambulante, a qual é 

exercida nas vias públicas e depende da confiança e do respeito da comunidade. O Código de 

Posturas  Municipal  dispõe  que  a  licença  de  vendedor  ambulante  será  sempre  precária, 

podendo ser cassada a qualquer tempo pela Prefeitura, especialmente quando o exercício da 

atividade se tornar prejudicial à saúde, à higiene, à moralidade ou ao sossego público (art. 

256,  I  –  Lei  1.327/1999),  e  também  quando  houver  prática  de  condutas  violadoras  da 

moralidade e do bem-estar público. Os fatos supostamente ocorridos, caso confirmados no 

curso do devido processo administrativo, configuram grave ofensa à moralidade, ao sossego e 

ao bem-estar público, afetando diretamente a imagem da atividade ambulante e a relação de 
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confiança  entre  o  Município  e  o  permissionário.  Ressalta-se  que  a  permanência  de 

permissionário  com  condutas  dessa  natureza,  caso  comprovadas,  contraria  o  interesse 

coletivo e ofende o dever do Município de zelar pelo bem-estar público e pela moralidade 

administrativa.  Pelo  exposto,  solicito  a  atenção  e  as  providências  urgentes  de  Vossa 

Excelência:  a  instauração  imediata  de  processo  administrativo  para  apurar  os  fatos 

mencionados; a suspensão provisória da licença, caso necessário durante a instrução; e a 

cassação  definitiva  do  alvará  de  vendedor  ambulante,  se  confirmadas  as  infrações,  com 

fundamento  no  Código  de  Posturas  e  demais  dispositivos  pertinentes.  Certo  de  que  a 

Administração Municipal não compactua com práticas de maus-tratos contra animais e preza 

pelo cumprimento rigoroso das normas. Sem mais, renovo votos de elevada consideração e 

respeito.  Atenciosamente,  Luciano  Donizeti  Ferreira,  Vereador’.  Obrigado,  Aline.  E  só 

ressaltando, presidente, deixando muito bem claro que, supostamente, essa pessoa e eu deixo 

muito bem claro no ofício, dizendo que, se for realmente provado que é realmente essa pessoa, 

a qual eu pessoalmente não conheço, conheço o carro, que eu vi no vídeo, já vi várias vezes 

aqui  em Poço Fundo,  vendendo frutas  na rua,  se  provado que for  essa pessoa,  que seja 

rigorosa quanto à liberação do Avará.  Porque eu acho que é o mínimo que a prefeitura 

municipal pode estar fazendo. Eu acho que as penas da lei já vão ser expostas que foi feito o 

boletim de ocorrência. E, infelizmente, nos dois casos, porque eu fui surpreendido, porque eu 

não  sabia  que  era  a  mesma  pessoa.  E  depois,  nos  comentários,  segundo  moradores  do 

Paiolinho,  disseram que houve casos parecidos lá no distrito.  Então,  a gente sabe que é 

crime, a pessoa tem que assumir a responsabilidade do erro, e eu espero que assim seja feito 

aqui em Poço Fundo. Não conheço a pessoa, não sei da índole da pessoa, mas visto no que  

aconteceu no vídeo, é um foco de uma extrema crueldade. Eu, particularmente, não consegui 

assimilar o que passa na cabeça de uma pessoa fazer aquilo com um cachorro,  com um 

animal indefeso na rua. Sinceramente. Dando continuidade, presidente, gostaria de dar… de 

desejar boas festas a todos, agradecer aos colegas pelo ano que a gente passou, a gente teve 

muito trabalho que foi feito, muitas conquistas, muito aprendizado. A Câmara Municipal, ela 
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entra em recesso,  mas o vereador nunca. Então, a gente está à disposição sempre que a 

população  precisar  da  gente  e  que  2026  seja  melhor  ainda  que  2025.  2026  é  um  ano, 

conforme já foi dito aqui nessa bancada hoje, é um ano que vai ser um ano muito importante 

para a nossa população, para o nosso país, para o nosso Estado. E é importante que a gente 

trabalhe para que seja um ano com mais justiça, com mais liberdade com mais respeito, na 

política com mais ética, que a gente combata, sim, a corrupção que a corrupção é o mal que 

assola o país, assola o povo, independente de partido, independente de esquerda e de direita. 

Tem gente competente, assim como tem bandido. E a esquerda tem gente competente, assim 

como tem bandido. E a gente espera que os competentes e as pessoas de boa forma a fé, sejam 

em maioria na eleição do ano que vem. Isso soa quase que como uma prece, mas é importante 

a gente falar dessas coisas e lembrar o que aconteceu nos últimos anos. Fake news, todo 

mundo sabe que mentir é pecado. Não que eu vá apelar para o lado religioso, mas é pecado a 

mentira. A gente tem que batalhar contra a mentira na política, contra as fake news, inclusive, 

essa semana mesmo, tem alguns perfis no Facebook que eu sou bloqueado, eu não sei por 

quê. Eu não cheguei a ver,  mas me mostraram um print de uma fake news essa semana,  

falando sobre a Câmara Municipal de Poço Fundo e a respeito do aumento da taxa de lixo. 

Novamente  falando sobre  essa  situação.  O que  é  uma mentira,  o  que  é  uma fake  news. 

Falaram para mim, me disseram que foi publicado por parte da imprensa da cidade. Eu, 

sinceramente,  não acredito nisso.  Eu não consigo acreditar  que uma imprensa oficial  do 

município seja tão baixa ao ponto de achar que vai falar uma mentira dessa e vai postar uma 

foto ridiculamente montada, com pessoas que não são aqui do município, na foto, com uma 

câmara municipal, escrito Câmara Municipal de Poço Fundo, com um prédio que não é da 

nossa câmara. e vai achar que vai conseguir algum mérito numa postagem dessa. Então, eu 

quero acreditar que essa postagem foi feita por um mero aproveitador que quer aparecer e 

não tem nada a oferecer, então inventa uma mentira para poder gerar um tumulto na opinião 

pública. Assim também a gente torce para que as pessoas lembrem, na hora do seu voto em 

2026,  Que lembre do representante que vai  colocar no Senado,  na Câmara Municipal,  o 
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deputado estadual, aliás, na Câmara Municipal não, na Câmara, seja no âmbito federal, seja 

no âmbito estadual, porque é importante, porque isso reflete na vida da pessoa por muitos e 

muitos anos. Ontem mesmo eu vi, acompanhei um pouco das manifestações no Brasil todo. 

contra  a  lei  da  dosimetria  e  o  pessoal  pedindo  para  que  não  haja  anistia,  para  os  que 

tentaram o golpe de Estado, para os que tentaram fazer com que o Brasil voltasse a ter uma 

ditadura militar.  E aí,  eu  não sou advogado,  mas eu tive  a  curiosidade de  pesquisar  no 

Google o que é dosimetria. E a dosimetria é, me corrijam se eu estiver errado, mas é uma 

palavra derivada de dose, que ela é ligada à dose, que quer dizer dosar a pena. O que esse PL 

da  dosimetria  quer?  Foram  políticos  querendo  diminuir  a  pena  de  golpistas,  bandidos 

golpistas que tentaram acabar com a democracia no Brasil. Eles que no intuito de diminuir a 

pena desses bandidos, eles acabaram dando esse benefício a chefe de quadrilha, chefe de 

crime organizado, eles acabaram pedindo junto a diminuição de pena de estuprador, diminuir 

pena de sequestrador, isso para tentar favorecer políticos que participaram dos atos de 8 de 

janeiro de 2023. E não é aceitável uma situação dessa. Não é aceitável uma situação dessa. E, 

para ir mais longe, eu procurei saber como que o meu deputado tinha votado nessa situação.  

E  eu  fiz  um  levantamento  dos  deputados  mineiros  que  votaram  a  favor.  dessa  PL,  da 

dosimetria, que vai, que pretende diminuir a pena de bandido. Vou falar o nome de algum 

deles. Aécio Neves, do PSDB. Ana Paula Leão, do PP, Bruno Farias, do Avante, delegada 

Ione, do Avante, delegado Marcelo, do União, Diego Andrade, do PSD. Dimas Fabiano, do 

PP. Domingos Sávio, do PL, doutor Frederico, conhecido dessa bancada aqui, conhecido do 

ponte-fundense,  votou  a  favor  de  diminuir  pena  de  bandido.  Domingo  Sávio.  Emidinho 

Madeira.  Infelizmente,  não  adianta  mandar  emenda  e  votar  contra  o  povo.  Emidinho 

Madeira. do PL. Heros Biondini. conhecido aqui na nossa cidade também, do PL. Euclides 

Peterson, do Republicano. Fabiano Caseca, do PRD. Fred Costa, do PRD. Grace Elias, do 

Avante. Ercílio Diniz, do MDB. Júnior Amaral, do PL. Lafayette Andrade, do Republicano. 

Lincoln Portela, do PL. Luiz Tibe do avante. Marcelo Álvaro, do PL. Maurício do Volo e do 

PL. Misael Varela, do PSD. Nicolas Ferreira, conhecido aqui em Poço Fundo também, e que 
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está pretendendo ser cargo mais alto. Nícolas Ferreira do PL, votou para favorecer bandido 

também. Paulo Biacchi, do PSDB. Pinheirinho, do PP. Rafael Simões, conhecido dos poço-

fundenses  também.  Rafael  Simões,  do  União”.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz 

“Presidente, presidente já deu os 15 minutos. Não vai ficar falando de deputado aqui a noite  

inteira?”.  O Vereador Luciano Donizeti  Ferreira diz  “Não deu não, viu?”.  O Vereador 

Charles César de Lima diz “Não, o teu já deu os 15 minutos. Nós marcamos que já deu os 15 

minutos”.  O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Então,  presidente,  eu  quero  um 

minuto, então, só para terminar a minha fala”. O Vereador Charles César de Lima diz “Toda 

vez que é com você vereador olha aí pra você ver entendeu? Não, o que vale para um, vale  

para todos. O senhor vai cortar, presidente? Porque toda vez que eu entro na conversa aqui, o 

senhor corta, entendeu?”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente um minuto 

pra  terminar  minha  fala”.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Está  criticando  o 

deputado pápápápá, mas sabe... o Emidinho Madeira acabou de mandar uma emenda para a 

AUPI, para o asilo, pra Maria Pequena e o cara criticando, entendeu? Sabe? Pede voto pro 

teu deputado o ano que vem e faz tua parte, mano”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira 

diz  “Presidente ele tá atrapalhando a minha fala”.  O Vereador Charles César de Lima diz 

“Um milhão mandou pro hospital, cem mil pra AUPI. Pum! O cara criticando, entendeu? Se 

ele votou lá em cima o problema é dele sô”.  O Vereador Luciano Donizeti  Ferreira diz 

“Senhor. Presidente eu gostaria que o senhor intervisse”. O Vereador Charles César de Lima 

diz  “Você vai cortar para encerrar a reunião, presidente?”.  O Presidente Vereador Nilson 

José da Silva diz  “Rapidinho, ele está terminando a fala”.  O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira diz “Eu gostaria que o senhor intervisse”. O Vereador Charles César de Lima diz 

“Não  gostaria  não,  que  vale  para  um vale  pra  todos  não  é  regimento?”.  O Presidente 

Vereador Nilson José da Silva diz “Ele está terminando a fala”.  O Vereador Charles César 

de Lima diz “Não, aí ele vai ficar falando a noite inteira de deputado aí presidente, entendeu? 

Deseja feliz natal pro povo aí e vamos embora sô. Para de graça”.  O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz  “Então, eu não sei, o senhor ficou muito sentido, né, vereador?”.  O 
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Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Não,  não  é  sentido  não”.  O  Vereador  Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Deixa eu só terminar”. O Vereador Charles César de Lima diz “Não é 

sentido não, você só blá, blá, blá, vocês viram. vocês perceberam que toda vez é você que fala 

por último, a partir do ano que vem eu quero pedir para as doutoras aqui, fazer um sorteio  

aqui na frente, não não é…”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Presidente Nilson, 

eu  gostaria que o senhor tomasse a sua postura de presidente da casa”. O Vereador Charles 

César  de  Lima  diz  “Postura  é  ele  encerrar  a  reunião  agora  e  cortar  você  porque  é  o 

regimento da casa”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Eu tenho mais um minuto”. 

O Vereador Charles César de Lima diz  “Não tem mais um minuto não, não tem não. É 15 

minutos igual tá ali ó”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Eu tenho mais um minuto 

para encerrar a minha fala”. O Vereador Charles César de Lima diz “Não tem não, não tem 

não”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “O senhor vai permitir, presidente, mais um 

minuto?”. O Vereador Charles César de Lima diz “Não, não tem não, não tem não, toda vez 

é a mesma coisa, desejo feliz natal aí bora bora bora, parou de graça esse negócio”.  O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Eu estou pedindo pra ele parar, eu vou fazer o 

quê? Agarrar ele lá?”.  O Vereador Luciano Donizeti  Ferreira diz  “Tentar encerrar uma 

reunião no grito,  presidente é um desrespeito.  É um desrespeito”.  O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz “É o que eu estou falando pro senhor, eu to pedindo pra ele parar”. 

O  Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “É  um  desrespeito  presidente”.  O  Vereador 

Charles César de Lima diz “Não pe no grito não, desrespeito é você querer ter voz na frente 

de todo mundo. Isso que é desrespeito. Ain o regimento da casa papapá, mas você nunca 

respeita”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “O senhor vai permitir presidente?”. O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “Eu estou pedindo pra ele parar”. O Vereador 

Charles César de Lima diz “A hora que o senhor encerrar a reunião, eu vou parar de falar”. 

O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz “O Luciano está terminando”. O Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz  “um minuto só para concluir a fala”.  O Vereador Charles 

César de Lima diz “Eu não vou parar de falar. Ain deputado tal tal tal tal, ahhh”. O Vereador 
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Luciano Donizeti Ferreira diz “E eu tenho a grande satisfação de dizer que o vereador quer 

que eu encerre, porque eu acho que ele ficou muito ofendido pelos nomes dos deputados que 

eu falei aqui. Mas contra fatos no argumento”. O Vereador Charles César de Lima diz “Feliz 

Natal  a  todos”.  O Vereador Luciano Donizeti  Ferreira diz  “Então,  presidente,  eu fiquei 

muito  feliz…”.  O  Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Um  próspero  ano  novo”.   O 

Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Porque  os  deputados  da  bancada  do  PT,  da 

bancada da esquerda de Minas, votaram integralmente”. O Vereador Charles César de Lima 

diz  “Obrigado,  doutor  Frederico,  pelo  milhão  para  o  hospital”.  O  Vereador  Luciano 

Donizeti Ferreira diz  “Presidente, eu gostaria que o senhor tomasse uma providência”.  O 

Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Deixa ele terminar vereador”.  O Vereador 

Charles César de Lima diz “Ahh o parquinho que tem em Poço Fundo também, foi o doutor 

Frederico que deu, viu, deu pro Paiolinho, para a zona rural, que está na pracinha. Espero 

que continue lá. Vai encerrar ou não?”.  O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz 

“Não, sim, mas ele está terminando, ele está terminando vereador”.  O Vereador Charles 

César de Lima diz “Não uai parou de graça presidente, o que vale pra um vale pra todos, até 

quando vai ser isso? O ano que vem espero que mude esse sorteio aí tá uma palhaçada isso”. 

O Presidente  Vereador Nilson José da Silva diz  “Pode terminar vereador”.  O Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz  “Eu comecei minha fala às 21h14 e ele me interrompeu às 

21h27”. O Vereador Charles César de Lima diz “Feliz Natal”. O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira diz “Então, quer dizer que eu tenho mais dois minutos ainda para terminar minha 

fala. Está bom?”. O Vereador Charles César de Lima diz “21h10, quase 11h que começou, tá 

aqui marcado ó”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Então, presidente, gostaria só 

de continuar, terminar a minha fala né? Que a grande bancada do PT e a grande bancada da 

esquerda,  votaram  integralmente  contra  a  PL  da  dosimetria.  Votaram  contra  bandido. 

Votaram contra os bandidos.  E tenho a gratidão, gostaria de agradecer aqui o deputado 

Odair Cunha, que ele me representa, porque ele votou contra, contra bandido. Eu gostaria, 

mais uma vez, presidente, para terminar, que o senhor já foi alvo de dois pedidos meus aqui a 
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respeito da Comissão de Ética. Isso aqui é uma coisa que...”. O Vereador Charles César de 

Lima diz “O cara vem falar de ética, o cara não está respeitando o regimento interno, quer 

falar de ética, mano. Quem que é você pra falar de ética? Você não respeita, não tem que 

ficar com essa cara, você não respeita. Só você que quer ter voz aqui, entendeu? Ain que o 

jornal não sei do quê, pá, pá, pá, pá. Passa os 15 minutos, é 15 minutos, o presidente não te 

encerra, não cancela a reunião, você quer ter ética. Que ética? Que exemplo que você quer 

dar  nessa  casa  aqui?  Deseja  Feliz  Natal  pro  teu… pro  povo,  para  os  teus  eleitores  aí, 

vambora  sô.  Para  de  graça,  só  você  que  quer  ter  voz,  Luciano.  Para  de  graça  sô”.  O 

Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Esse  descontrole  teu,  vereador”.  O  Vereador 

Charles César de Lima diz “Não é descontrole, não. Você tem que ir embora, porque o 13º do 

Correio vocês têm que correr atrás e não vai pagar hein”.  O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira diz  “Não é possível.  Eu estou devendo alguma coisa pro senhor?”.  O Vereador 

Charles  César de Lima diz  “Então vambora,  bora,  bora,  bora.  Presidente,  já  passou de 

graça,  eu  estou  falando  sério  mesmo,  entendeu?  Por  que  pra  uns  pode  ser  então?”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Então, eu também estou falando sério, presidente. 

Ele me interrompeu faltando dois minutos para terminar a minha fala e ele não está me 

deixando terminar”. O Vereador Charles César de Lima diz “Toda vez você tem tempo mano, 

só você que tem tempo mano”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Não, você me 

interrompeu dois minutos antes”. O Vereador Charles César de Lima diz “Toda vez , toda vez 

só você que tem tempo, teu tempo nunca acaba”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Então, presidente, eu gostaria que o senhor revesse essa questão para a gente fazer, montar 

essa comissão de ética, porque são umas coisas que não dá para aceitar. Porque a falta de 

respeito, está todo mundo aqui falando de maneira civilizada. Se eu falei alguma mentira, eu 

autorizo qualquer vereador a pegar o microfone e falar, foi mentira o que você falou”.  O 

Vereador  Charles  César  de  Lima  diz  “Foi  mentira,  foi  o  doutor  Frederico  que  deu  os 

parquinhos,  você assume isso? Você fala  para o  povo que foi  ele,  os  parquinhos que as 

crianças brincam?”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “Espera aí, espera aí, eu vou te 
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corrigir só numa coisa então”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Se for mentira, se 

foi mentira o que eu falei. Pode me corrigir, por favor”. A Vereadora Marília Souza de Lima 

diz “Então, eu vou te corrigir. A hora que você falou da imprensa, Eu vou falar porque eu 

trabalho na imprensa, eu trabalho no jornal Poço Fundo com muito orgulho, o único jornal 

aqui de Poço Fundo, e a gente tem a rádio também. Então, quando você citou a publicação da 

imprensa, você falou erroneamente, porque quem fez essa publicação chama Portal Minas”. 

O Vereador Luciano Donizeti  Ferreira diz  “Ah entendi”.  A Vereadora Marília Souza de 

Lima diz “Inclusive, eu entrei para ver, eu fiquei com medo na hora de entrar, de ser um vírus, 

usou mesmo nós,  da oposição,  falou que nós  fizemos uma reunião terça-feira  e  nós  não 

fizemos, eu até escrevi uma nota, estou com a nota pronta já para publicar na minha página, 

que todas as coisas que se referir à taxa de lixo e à oposição, que seria nós quatro será 

divulgado pelas minhas redes sociais. Ou pelas redes sociais do Charles, ou do Vaguinho, ou 

do Amaral. Então, eu acho que quando falamos alguma coisa, ainda mais de uma imprensa, a 

gente tem que saber o que a gente está falando. Então, eu estou te corrigindo, porque, às 

vezes, dá a entender que pode ser ou a Alternativa FM, ou a Gimirim FM, ou o Jornal Poço 

Fundo. Então, as coisas a gente tem que deixar certinho. Quem pôs foi o Jornal Portal de 

Minas”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Exatamente. Inclusive, eu já falei para a 

senhora outras vezes aqui, a questão da meia-verdade. Dói, né? Então, eu quero só lembrar a 

senhora de que eu falei exatamente que eu sou bloqueado nessa página, não sei por quê, e 

que me apresentaram um print e que eu não consigo acreditar que seja parte da imprensa. Só 

pode ver na gravação que foi isso”. A Vereadora Marília Souza de Lima diz “É não deve ser 

que o senhor é  bloqueado.  É que é  um grupo que chama Poço Fundo Vendas,  Trocas e 

Anúncios. E para você ver as publicações que tem nesse grupo, você tem que participar do 

grupo. Então, não deve ser porque você é bloqueado, porque esse grupo não faz parte nem 

das minhas redes sociais,  nem da rede social de nenhum dos três”.  O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz  “Eu nunca ouvi falar desse grupo”.  A Vereadora Marília Souza de 

Lima diz “Esse grupo é um grupo grande, que tem 33 mil membros, daqui de Poço Fundo, 
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sabe?  Eu  não  sei  nem  quem  é  o  administrador  dele.  Mas  aí  você  tem  que  pedir  para 

participar. É por isso que você não conseguiu, não é porque você é bloqueado, não é porque 

você não participa do grupo”. O Vereador Charles César de Lima diz “Você dono do grupo 

aí, coloca o Luciano, vereador. Então, passa teu número aí para o povo, dá o número dele aí 

Marília”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Eu não quero fazer parte de um grupo 

que  fala  mentira.  Isso  eu  não  quero”.  O Vereador  Charles  César  de  Lima diz  “Doutor 

Frederico, deu um milhão para o hospital, parquinho para as crianças”. O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Presidente, eu gostaria de concluir minha fala. Eu posso concluir?”. 

O Presidente Vereador Nilson José da Silva diz  “Pode concluir. A gente está aguardando 

concluir”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Está bom, então. Então, presidente, 

gostaria que o senhor revesse essa questão da comissão de ética, porque a gente precisa de 

respeito, tá todo mundo falando aqui de maneira educada, com divergência de opinião, sim, 

mas falando de maneira educada. Então, mais uma vez, vamos terminar o ano falando em 

respeito. Peço respeito que a hora que eu estiver falando”.  O Vereador Charles César de 

Lima diz  “No seu tempo. Entendeu? Porque não, você já passou do seu tempo, filho. Você 

quer ter respeito. Mas você tem que respeitar o tempo, o regimento da casa. E espero que o 

ano que vem também o sorteio, seja na frente de todo mundo, porque isso aqui, para mim, está 

uma palhaçada, entendeu? Porque toda vez que tem alguma reunião para você meter o pau, 

por que você só sabe fazer isso, Luciano? Entendeu? Você só sabe fazer isso, mano. Você quer 

ter razão, quer ser o último para meter o pau. Ah, e que a imprensa não sei o quê está 

querendo pegar na Marília porque o irmão dela tem o jornal pá pá pá”. O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “De forma alguma, de forma alguma”. O Vereador Charles César de 

Lima diz  “Você pensa que nós é trouxa, mano. Você pensa que nós é trouxa”.  O Vereador 

Luciano Donizeti Ferreira diz  “Não penso não vereador”.  O Vereador Charles César de 

Lima diz “Aí você quer ter respeito, quer ter respeito, ser exemplo Sendo que não tem aqui na 

casa”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Quero concluir minha fala, ele não está 

deixando”. O Vereador Charles César de Lima diz “Entendeu? Não, o seu tempo já acabou. 

Av. Prefeito José Evilásio Assi, nº 424 - Bairro Nova Gimirim - Poço Fundo – MG – CEP 37.757-000 

CNPJ: 04.441.906/0001-00 – E-mail: camarapf@camarapf.mg.gov.br - Telefone: (35) 3283-2550  Página 43

mailto:camarapf@camarapf.mg.gov.br


 

Eu quero que o presidente encerra e seja e que deseja Feliz Natal”.  O Vereador Luciano 

Donizeti Ferreira diz “Faz dez minutos que você está me atrapalhando”. O Vereador Charles 

César de Lima diz “Não porque é muito blá blá blá entendeu. Toda vez é a mesma coisa, só. É 

só vocês que faz as coisas. Só o Odair Cunha que dá dinheiro para Poço Fundo, Emidinho 

não dá, nem o outro deputado dá, só o Odair Cunha com o outro que é bom”. O Presidente 

Vereador Nilson José da Silva diz “Deixa ele terminar a palavra dele vereador”. O Vereador 

Charles César de Lima diz  “Reconhece as coisas, sô. Vocês têm que começar a fazer isso. 

Político  é  o  cara  que  briga  pelo  povo  e  reconhece  as  coisas.  Pode  ser  o  político  mais  

vagabundo  que  mandou  emenda  para  a  nossa  cidade,  nós  temos  que  parabenizar”.  O 

Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “Eu acho  estranho  que  quando  a  gente  fala  a 

verdade, dói, dói sim, mas é bom”. O Vereador Charles César de Lima diz “Os parquinhos 

que as crianças brincam na cidade, não foi o Odair Cunha que deu, foi o doutor Frederico. 

Entendeu? Você reconheceu isso? Você falou alguma vez?”.  O Vereador Luciano Donizeti 

Ferreira diz “Doutor Frederico é esse que votou a favor de bandido é o mesmo ou não?”. O 

Vereador Charles César de Lima diz  “Não interessa. Pra falar a verdade, eu tô cagando e 

andando com o doutor Frederico. Eu só agradeço ele pelo que ele fez para a nossa cidade. Se 

ele fizer a partir de agora, agradeço de novo”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz 

“Que coisa boa”. O Vereador Charles César de Lima diz “Se ele roubar para lá, é problema 

dele. Eu tô cagando e andando, doutor Frederico”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira 

diz “Eu já não penso assim, não. Eu procuro defender político que não rouba”. O Vereador 

Charles César de Lima diz “Eu agradeço ele pelo que ele fez. Você não procura, não. Se você 

defendesse você agradecia a todos. O Emidinho acabou de depositar um dinheiro na conta da 

AUPI, do Asilo e da Maria Pequena, você agradeceu a ele? Ain o Emidinho pá pá pá pá”.  O 

Vereador  Luciano  Donizeti  Ferreira  diz  “O  Emidinho  que  votou  a  favor  dos  bandidos 

também”. O Vereador Charles César de Lima diz “Mano, reconhece o político que ajuda a 

nossa cidade véi. O político tem que reconhecer não tem que ficar metendo o… é xingando 

todo mundo não”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Então Presidente, eu gostaria 
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que o senhor tivesse uma postura mais firme também, porque eu não consegui concluir minha 

fala até agora, por causa da falta de educação do nosso colega”.  O Presidente Vereador 

Nilson José da Silva diz “Pode concluir”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Mas 

boa noite a todos. Deus abençoe a todos. Que em 2026 a gente volte aqui mais calmo, mais  

educado. Deixando cada um falar na sua vez. E a hora que sentir necessidade, que responda, 

mas  responda  com  educação.  Obrigado,  presidente.  Boa  noite  a  todos”.  O  Vereador 

Francisco Tobias Martins Júnior diz “Presidente, gostaria só de concluir uma coisa”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Olha Presidente, gostaria que o senhor concluísse, 

porque o nosso amigo vereador Amaral não foi citado. Gostaria que o senhor concluísse a 

reunião”.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Tá vendo como que é as coisa,  todo 

mundo falou, o Amaral vai dar uma palavra, o cara não pode falar, presidente, o senhor vai 

cortar  o  Amaral.  Pode  falar,  Amaral.  O  presidente  vai  autorizar  todo  mundo  falou”.  O 

Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “É engraçado que eu não pude falar. Está vendo? 

Na minha fala, eu fui interrompido… “.  O Vereador Charles César de Lima diz  “Ta vendo 

quer falar de respeito, o Amaral sempre fez parte do esporte da nossa cidade. Ontem ele não 

foi convidado para ir no campo, pra participar da final. Que respeito que a política aqui 

tem?”. O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz “Eu sou proibido de terminar a minha fala 

e agora vai ceder espaço. Não pode”.  O Vereador Francisco Tobias Martins Júnior diz 

“Com todo respeito, senhor presidente, rapidinho. Tipo assim, sobre o Emidinho, falou lá, 

está certo, votou lá, o problema é dele votar, mas falar que não adianta nada trazer a emenda 

parlamentar para o Poço Fundo e votar lá, eu acho errado, porque, como o Charles falou, lá 

é lá, o importante é trazer a emenda para nós aqui. É só isso, senhor presidente. Com maior 

educação do mundo, não quero discurso, discussão, não quero nada. Obrigado, uma boa 

noite”.  O Vereador Luciano Donizeti Ferreira diz  “Obrigado pela sua educação, vereador 

Amaral. Parabéns”. O Presidente comunica que esta é a última sessão ordinária antes do 

recesso parlamentar que se inicia em 22 de dezembro. Comunica ainda que a Secretaria da 

Câmara também entrará em recesso no período de 23 de dezembro a 02 de janeiro de 2026, 
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funcionando  apenas  no  sistema  de  Plantão.  Não  havendo  mais  nada  a  ser  tratado,  o 

presidente agradece a presença de todos e encerra a sessão às 21h40min. A presente ata vai 

assinada por mim,_________________Jennifer do Amaral de Morais, assessora legislativa, 

que subscrevi e pelos Vereadores presentes:

_____________________________________________________________

Nilson José da Silva – Presidente

_____________________________________________________________

Lourenço Gesner Gonçalves – Vice-Presidente

_____________________________________________________________

 Maria Helena Paiva – Secretária

_____________________________________________________________

Charles César de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Francisco Tobias Martins Júnior – Vereador

 

_____________________________________________________________

Jander Lúcio de Souza – Vereador
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____________________________________________________________

Luciano Donizeti Ferreira – Vereador

_____________________________________________________________

Marília Souza de Lima – Vereador

_____________________________________________________________

Wagner de Souza Alves – Vereador
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